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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、働く世代の方の地域活動に対する考えを把握し、将来における地域コミュニティ組

織のあり方や住民のニーズを踏まえた地域活動の推進などに反映することを目的として実施し

たものです。 

 

２ 調査対象 

熊本市北区在住の 20歳から 65歳を無作為抽出 

 

３ 調査期間 

平成 30年８月 23日から平成 30年９月７日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

10,000 通 3,144 通 31.4％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・回答結果として、特に特徴的なものをコメントしています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

Ｉ あなたの性別を教えてください。 

「男性」の割合が 37.9％、「女性」の割合が 60.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ あなたの年齢について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

「４０歳代」の割合が 25.8％と最も高く、次いで「５０歳代」の割合が 23.5％、「６０歳代」

の割合が 21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ あなたの世帯は何人家族ですか。また、ひとり暮らし以外の方は、同居している家

族すべてに○をつけてください（あなたからみた続柄でお答えください）。 

①家族の人数（あなたを含めて） 

「２人」の割合が 27.3％と最も高く、次いで「３人」の割合が 25.0％、「４人」の割合が 19.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 その他 無回答

N =

　 3,144 37.9 60.8 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

　 3,144 9.8 18.0 25.8 23.5 21.5 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

N =

　 3,144 12.3 27.3 25.0 19.7 9.2 4.8 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 無回答
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②同居している家族について 

「配偶者・パートナー」の割合が 68.3％と最も高く、次いで「子ども」の割合が 52.6％、「母

親（配偶者・パートナーの母親を含む）」の割合が 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ 世帯にお子さんがいる方にお聞きします。 

あなたの世帯にいるお子さんは下記のどれに当てはまりますか。当てはまるものす

べてに○をつけてください。 

「小学生」の割合が 34.8％と最も高く、次いで「就学前」の割合が 29.6％、「高校生以上の学

生」の割合が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 2,707 ％

配偶者・パートナー

子ども

父親（配偶者・パートナーの
父親を含む）

母親（配偶者・パートナーの
母親を含む）

祖父母

孫

兄弟姉妹

その他

無回答

68.3

52.6

18.8

28.0

2.8

2.1

7.2

1.6

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N = 1,424 ％

就学前

小学生

中学生

高校生以上の学生

その他

無回答

29.6

34.8

18.9

26.3

25.4

0.8

0 10 20 30 40 50
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Ⅴ 現在のお住まいの校区（地区）はどこですか。いずれか１つに○をつけてくださ

い。 

「清水」の割合が 11.5％と最も高くなっています。 

 

上段：有効回答数（件）、下段：割合（％） 

有
効
回
答
数 

清
水 

城
北 

高
平
台 

麻
生
田 

川
上 

西
里 

北
部
東 

龍
田 

龍
田
西 

楠 楡
木 

武
蔵 

3,144 363 117 253 157 213 160 207 311 90 121 134 170 

100.0 11.5 3.7 8.0 5.0 6.8 5.1 6.6 9.9 2.9 3.8 4.3 5.4 
 

弓
削 

植
木 

山
本 

田
原 

菱
形 

大
和 

桜
井 

山
東 

吉
松 

田
底 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

 

111 192 31 35 42 43 93 71 57 48 60 65  

3.5 6.1 1.0 1.1 1.3 1.4 3.0 2.3 1.8 1.5 1.9 2.1  

 

 

＜居住地域＞ 

「龍田」の割合が 29.8％と最も高く、次いで「清水」の割合が 28.3％、「植木」の割合が 19.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅵ 現在のお住まいの校区（地区）に住むようになって、今年で何年目になりますか。

いずれか１つに○をつけてください。 

「30 年以上」の割合が 23.4％と最も高く、次いで「５年未満」の割合が 21.6％、「10 年以上

20年未満」の割合が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

植木 北部 清水 龍田 わからない 無回答

N =

　 3,144 19.5 18.4 28.3 29.8 1.9 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５年未満 ５年以上10年未満 10年以上20年未満

20年以上30年未満 30年以上 無回答

N =

　 3,144 21.6 15.3 20.2 18.0 23.4 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅶ お住まいは、以下のどれに当てはまりますか。いずれか１つに○をつけてくださ

い。 

「持ち家一戸建て住宅」の割合が 62.7％と最も高く、次いで「民間の借家・賃貸アパート・賃

貸マンション」の割合が 26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅷ あなたの職業は何ですか。いずれか１つに○をつけてください。 

「会社員、公務員、団体職員」の割合が 44.8％と最も高く、次いで「パート・アルバイト」の

割合が 18.8％、「主婦・主夫（家事専業）」の割合が 11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

　 3,144 62.7
2.8

3.9 26.0
2.2

1.2 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持ち家一戸建て住宅

持ち家集合住宅（分譲マンションなど）

市営・県営などの公営賃貸住宅

民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション

社宅、官舎、寮

その他

無回答

N = 3,144 ％

会社員、公務員、団体職員

パート・アルバイト

会社経営者、会社役員

自営業
（家族従業者、農家等含む）

主婦・主夫（家事専業）

学生

無職

その他

無回答

44.8

18.8

2.9

8.1

11.6

1.3

8.3

2.9

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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２ ご近所付き合いについて 

問１ あなたは普段、隣近所の方とどのようなお付き合いをされていますか。いずれか

１つに○をつけてください。 

「会ったら挨拶をする」の割合が 57.9％と最も高く、次いで「立ち話をする」の割合が 22.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「立ち話をする」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

　 3,144 5.0 22.9 57.9 4.7 6.5 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

3.7

5.8

18.0

25.9

60.9

56.2

6.2

3.8

8.1

5.3

3.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家を行き来したり、一緒に出かけたりする

立ち話をする

会ったら挨拶をする

顔は知っている程度

まったく付き合いはない

無回答
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「家を行き来したり、一緒に出かけたりする」「立ち話

をする」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他の年齢に比べ、２０歳代で「まったく付

き合いはない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族の人数別】 

家族の人数別でみると、他に比べ、１人で「まったく付き合いはない」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

2.9

4.1

3.5

4.9

8.9

6.5

16.6

19.3

26.4

35.9

63.2

63.4

62.2

59.1

45.1

7.5

4.8

6.3

3.2

3.1

17.9

8.5

5.4

4.2

2.7

2.0

2.7

3.3

2.2

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

１人 386

２人 859

３人 787

４人 619

５人 290

６人以上 152

4.4

4.7

4.2

4.8

7.2

9.2

12.7

26.2

21.0

25.7

25.2

25.7

54.1

56.7

61.9

58.6

59.3

51.3

6.7

4.0

5.0

4.5

3.8

4.6

19.9

5.5

5.8

3.2

1.4

2.0

2.1

3.0

2.2

3.1

3.1

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家を行き来したり、一緒に出かけたりする

立ち話をする

会ったら挨拶をする

顔は知っている程度

まったく付き合いはない

無回答
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木、北部で「家を行き来したり、一緒に出かけたりする」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住年数別】 

居住年数別でみると、居住年数が長くなるにつれ「家を行き来したり、一緒に出かけたりする」

「立ち話をする」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、５年未満で「まったく

付き合いはない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

7.2

7.8

3.6

3.6

1.7

23.4

23.8

23.4

23.2

3.3

57.8

56.6

59.3

58.2

55.0

5.1

4.0

3.9

5.4

5.0

2.9

5.0

7.6

6.3

33.3

3.6

2.9

2.1

3.3

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

５年未満 679

５年以上10年未満 480

10年以上20年未満 636

20年以上30年未満 565

30年以上 737

2.4

5.4

4.1

4.2

8.7

11.6

20.6

25.9

28.3

28.1

64.1

58.1

59.0

57.7

52.0

4.4

6.9

4.2

4.4

3.9

14.7

5.4

4.6

2.8

3.5

2.8

3.5

2.2

2.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家を行き来したり、一緒に出かけたりする

立ち話をする

会ったら挨拶をする

顔は知っている程度

まったく付き合いはない

無回答
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション、社宅、官舎、寮

で「まったく付き合いはない」の割合が高くなっています。また、持ち家一戸建て住宅で「立ち

話をする」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

持ち家一戸建て
住宅

1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

6.3

7.9

2.5

2.0

7.2

2.6

27.8

23.6

23.8

12.1

10.1

25.6

54.9

57.3

59.8

67.0

44.9

41.0

4.2

4.5

6.6

5.0

5.8

15.4

3.4

4.5

5.7

11.9

27.5

10.3

3.5

2.2

1.6

2.0

4.3

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家を行き来したり、一緒に出かけたりする

立ち話をする

会ったら挨拶をする

顔は知っている程度

まったく付き合いはない

無回答
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問２ あなたは、隣近所の方とどのような関係を築きたいですか。あてはまるもの３つ

までに○をつけてください。 

「挨拶をする」の割合が 80.4％と最も高く、次いで「立ち話をする」の割合が 52.7％、「旅行

等で家を空けるときに声をかける」の割合が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,144 ％

挨拶をする

立ち話をする

子どもやペットなどを通じて交流がある

携帯番号やメールアドレスの交換をし、
連絡をする

物の貸し借りをする

家を行き来したり、一緒に出かけたり
する

旅行等で家を空けるときに声をかける

留守時に配達された荷物を預かる

全く付き合いたくない

わからない

無回答

80.4

52.7

17.6

6.3

2.2

6.0

19.1

5.2

2.0

2.5

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「子どもやペットなどを通じて交流がある」「旅行等で家を

空けるときに声をかける」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

挨
拶
を
す
る 

立
ち
話
を
す
る 

子
ど
も
や
ペ
ッ
ト
な
ど
を 

通
じ
て
交
流
が
あ
る 

携
帯
番
号
や
メ
ー
ル
ア
ド
レ
ス 

の
交
換
を
し
、
連
絡
を
す
る 

物
の
貸
し
借
り
を
す
る 

家
を
行
き
来
し
た
り
、
一
緒
に 

出
か
け
た
り
す
る 

旅
行
等
で
家
を
空
け
る
と
き
に 

声
を
か
け
る 

留
守
時
に
配
達
さ
れ
た
荷
物
を 

預
か
る 

全
く
付
き
合
い
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男  性 1192  79.6  51.5  14.6  5.0  3.3  5.5  15.0  4.9  2.0  3.7  0.7  

女  性 1912  81.2  53.6  19.6  7.0  1.5  6.2  21.5  5.3  2.0  1.9  0.8  

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「立ち話をする」「旅行等で家を空けるときに声をかけ

る」「留守時に配達された荷物を預かる」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

挨
拶
を
す
る 

立
ち
話
を
す
る 

子
ど
も
や
ペ
ッ
ト
な
ど
を 

通
じ
て
交
流
が
あ
る 

携
帯
番
号
や
メ
ー
ル
ア
ド
レ
ス 

の
交
換
を
し
、
連
絡
を
す
る 

物
の
貸
し
借
り
を
す
る 

家
を
行
き
来
し
た
り
、
一
緒
に 

出
か
け
た
り
す
る 

旅
行
等
で
家
を
空
け
る
と
き
に 

声
を
か
け
る 

留
守
時
に
配
達
さ
れ
た
荷
物
を 

預
か
る 

全
く
付
き
合
い
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

２０歳代 307  82.4  33.6  18.2  3.3  2.3  4.6  9.8  2.3  4.6  4.9  － 

３０歳代 566  83.4  44.2  27.0  5.1  2.1  4.6  11.5  3.0  2.8  2.5  0.7  

４０歳代 810  80.5  53.8  22.1  6.5  2.0  3.3  17.9  3.3  2.2  3.1  0.5  

５０歳代 739  80.9  54.8  13.3  6.4  1.6  5.8  21.1  6.1  1.1  2.3  1.1  

６０歳代 676  77.2  65.1  9.3  8.0  3.1  11.1  28.6  9.3  0.9  1.3  1.0  
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【家族の人数別】 

家族の人数別でみると、家族の人数が多くなるにつれ「立ち話をする」「子どもやペットなどを

通じて交流がある」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、２人で「旅行等で家

を空けるときに声をかける」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

挨
拶
を
す
る 

立
ち
話
を
す
る 

子
ど
も
や
ペ
ッ
ト
な
ど
を 

通
じ
て
交
流
が
あ
る 

携
帯
番
号
や
メ
ー
ル
ア
ド
レ
ス 

の
交
換
を
し
、
連
絡
を
す
る 

物
の
貸
し
借
り
を
す
る 

家
を
行
き
来
し
た
り
、
一
緒
に 

出
か
け
た
り
す
る 

旅
行
等
で
家
を
空
け
る
と
き
に 

声
を
か
け
る 

留
守
時
に
配
達
さ
れ
た
荷
物
を 

預
か
る 

全
く
付
き
合
い
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

１人 386  78.2  38.9  6.5  4.7  2.8  4.4  18.1  5.7  4.7  4.9  0.3  

２人 859  81.1  55.4  10.1  5.1  1.4  6.4  22.8  5.4  1.6  1.7  0.7  

３人 787  82.2  51.0  16.5  6.2  2.0  5.7  17.5  5.8  2.3  2.5  0.4  

４人 619  81.3  56.4  28.8  6.6  2.4  5.5  17.4  4.4  1.5  2.1  0.6  

５人 290  78.6  57.9  30.7  8.6  1.4  6.6  17.6  3.1  0.3  2.8  1.4  

６人以上 152  77.6  61.8  26.3  9.2  6.6  9.2  16.4  5.3  1.3  2.6  2.0  

 

【地域別】 

地域別でみると、大きな差異はみられません。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

挨
拶
を
す
る 

立
ち
話
を
す
る 

子
ど
も
や
ペ
ッ
ト
な
ど
を 

通
じ
て
交
流
が
あ
る 

携
帯
番
号
や
メ
ー
ル
ア
ド
レ
ス 

の
交
換
を
し
、
連
絡
を
す
る 

物
の
貸
し
借
り
を
す
る 

家
を
行
き
来
し
た
り
、
一
緒
に 

出
か
け
た
り
す
る 

旅
行
等
で
家
を
空
け
る
と
き
に 

声
を
か
け
る 

留
守
時
に
配
達
さ
れ
た
荷
物
を 

預
か
る 

全
く
付
き
合
い
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

植木 612  80.7  55.4  17.8  8.3  2.5  8.8  19.0  6.2  1.1  2.5  1.0  

北部 580  77.9  55.5  17.1  6.7  2.2  7.6  18.1  5.5  2.1  1.7  0.9  

清水 890  80.9  53.1  17.8  5.2  2.2  4.6  20.0  5.6  1.8  3.1  0.6  

龍田 937  82.2  51.7  18.8  5.9  1.9  4.5  20.0  4.2  2.1  2.3  0.6  

わからない 60  78.3  21.7  5.0  － － 5.0  1.7  1.7  8.3  6.7  1.7  
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【居住年数別】 

居住年数別でみると、居住年数が長くなるにつれ「立ち話をする」「旅行等で家を空けるときに

声をかける」「留守時に配達された荷物を預かる」の割合が高く、居住年数が短くなるにつれ「子

どもやペットなどを通じて交流がある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

挨
拶
を
す
る 

立
ち
話
を
す
る 

子
ど
も
や
ペ
ッ
ト
な
ど
を 

通
じ
て
交
流
が
あ
る 

携
帯
番
号
や
メ
ー
ル
ア
ド
レ
ス 

の
交
換
を
し
、
連
絡
を
す
る 

物
の
貸
し
借
り
を
す
る 

家
を
行
き
来
し
た
り
、
一
緒
に 

出
か
け
た
り
す
る 

旅
行
等
で
家
を
空
け
る
と
き
に 

声
を
か
け
る 

留
守
時
に
配
達
さ
れ
た
荷
物
を 

預
か
る 

全
く
付
き
合
い
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

５年未満 679  82.6  42.1  21.8  4.1  1.6  3.7  10.6  3.1  4.0  3.7  0.1  

５年以上 10 年未満 480  79.0  51.3  19.6  6.5  1.9  5.0  16.7  2.3  1.5  3.5  1.5  

10 年以上 20 年未満 636  78.9  53.6  19.7  6.8  1.7  4.4  21.4  5.3  1.6  2.4  0.9  

20 年以上 30 年未満 565  82.8  58.8  16.1  6.7  1.8  6.0  26.7  6.9  1.1  1.6  0.2  

30 年以上 737  79.5  58.6  11.9  7.2  3.4  10.0  20.8  7.5  1.5  1.9  1.1  

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）で「挨拶をする」の割

合が高くなっています。また、持ち家一戸建て住宅で「立ち話をする」「旅行等で家を空けるとき

に声をかける」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

挨
拶
を
す
る 

立
ち
話
を
す
る 

子
ど
も
や
ペ
ッ
ト
な
ど
を
通
じ

て
交
流
が
あ
る 

携
帯
番
号
や
メ
ー
ル
ア
ド
レ
ス

の
交
換
を
し
、
連
絡
を
す
る 

物
の
貸
し
借
り
を
す
る 

家
を
行
き
来
し
た
り
、
一
緒
に
出

か
け
た
り
す
る 

旅
行
等
で
家
を
空
け
る
と
き
に

声
を
か
け
る 

留
守
時
に
配
達
さ
れ
た
荷
物
を

預
か
る 

全
く
付
き
合
い
た
く
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

持ち家一戸建て住宅 1970  79.2  58.4  18.0  7.5  2.4  7.2  23.1  6.1  1.3  2.0  0.7  

持ち家集合住宅 
（分譲マンションなど） 

89  88.8  52.8  18.0  11.2  1.1  5.6  13.5  1.1  － 1.1  － 

市営・県営などの 
公営賃貸住宅 

122  85.2  47.5  13.1  5.7  2.5  4.9  13.1  3.3  4.9  1.6  － 

民間の借家・賃貸アパート・
賃貸マンション 

816  83.0  41.7  17.4  2.6  1.2  3.1  12.1  4.0  3.2  3.7  0.9  

社宅、官舎、寮 69  73.9  40.6  21.7  5.8  5.8  10.1  7.2  1.4  5.8  7.2  － 

その他 39  79.5  48.7  10.3  7.7  5.1  5.1  15.4  2.6  2.6  5.1  5.1  
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問３ あなたがお住まいの地域のなかで、近隣住民との交流の機会はありますか。いず

れか１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 53.7％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 19.5％、「ないが、今後

も交流の必要はない」の割合が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「ないが、今後も交流の必要はない」の割合が高くなって

います。また、男性に比べ、女性で「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「ある」の割合が、年齢が低くなるにつれ「ないが、

今後も交流の必要はない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ないので、今後交流の機会がほしい

ないが、今後も交流の必要はない わからない

無回答

N =

　 3,144 53.7 8.0 18.0 19.5 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

50.7

55.8

8.2

7.9

21.4

15.9

18.8

19.9

0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

30.9

43.5

54.8

57.4

67.6

7.8

8.0

6.4

7.7

10.4

29.6

22.8

19.6

14.9

10.7

31.6

25.4

18.6

19.1

10.1

0.4

0.5

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【家族の人数別】 

家族の人数別でみると、家族の人数が多くなるにつれ「ある」の割合が、人数が少なくなるに

つれ「ないが、今後も交流の必要はない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「ある」の割合が高くなっています。また、清水、

龍田で「ないが、今後も交流の必要はない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ないので、今後交流の機会がほしい

ないが、今後も交流の必要はない わからない

無回答

N =

１人 386

２人 859

３人 787

４人 619

５人 290

６人以上 152

32.9

51.6

54.3

59.0

69.0

67.8

12.7

7.6

8.1

7.3

4.8

7.2

27.7

21.0

17.2

13.7

12.1

11.2

26.4

19.1

19.7

19.2

13.4

13.8

0.3

0.8

0.8

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

64.9

60.5

47.8

50.8

16.7

5.9

5.9

9.0

10.0

3.3

13.7

16.4

19.9

18.1

45.0

15.0

16.2

22.2

20.6

33.3

0.5

1.0

1.1

0.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【居住年数別】 

居住年数別でみると、居住年数が長くなるにつれ「ある」の割合が、居住年数が短くなるにつ

れ「ないが、今後も交流の必要はない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅、市営・県営などの公営賃貸住宅で「ある」

の割合が高くなっています。また、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンションで「ないが、今

後も交流の必要はない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ないので、今後交流の機会がほしい

ないが、今後も交流の必要はない わからない

無回答

N =

５年未満 679

５年以上10年未満 480

10年以上20年未満 636

20年以上30年未満 565

30年以上 737

33.4

49.6

57.7

60.7

66.6

10.6

9.4

6.6

6.9

6.8

29.6

19.8

16.7

12.0

12.1

25.8

20.8

18.6

19.8

13.0

0.6

0.4

0.5

0.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

64.0

59.6

63.1

28.2

44.9

48.7

7.0

10.1

4.1

11.3

8.7

12.8

10.1

12.3

32.4

21.7

5.1

15.4

20.2

20.5

27.3

23.2

43.6

0.7

0.9

1.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問４ あなたがお住まいの地域で住民同士の信頼感や助け合いの意識を高めるために

は、どのようなことがあれば効果的だと思いますか。あてはまるもの３つまでに○

をつけてください。 

「普段から挨拶や声かけする」の割合が 86.0％と最も高く、次いで「行事やサークル、懇親会

等、身近な交流や親睦の機会がある」の割合が 32.4％、「防災や防犯など地域の課題の解決に一

緒に取り組む」の割合が 30.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「子どもの見守りや高齢者の世話を一緒に行う」の割合が

高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

普
段
か
ら
挨
拶
や
声
か
け
す
る 

子
ど
も
の
見
守
り
や
高
齢
者
の
世

話
を
一
緒
に
行
う 

行
事
や
サ
ー
ク
ル
、
懇
親
会
等
、 

身
近
な
交
流
や
親
睦
の
機
会
が
あ

る 防
災
や
防
犯
な
ど
地
域
の
課
題
の 

解
決
に
一
緒
に
取
り
組
む 

身
近
な
テ
ー
マ
に
つ
い
て
一
緒
に

学
べ
る
講
習
会
等
が
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 1192  83.1  22.5  34.2  30.9  6.5  8.2  1.4  1.0  

女  性 1912  87.9  30.4  31.5  29.5  6.6  5.2  1.3  0.8  

 

  

N = 3,144 ％

普段から挨拶や声かけする

子どもの見守りや高齢者の世話を
一緒に行う

行事やサークル、懇親会等、身近な
交流や親睦の機会がある

防災や防犯など地域の課題の解決に
一緒に取り組む

身近なテーマについて一緒に学べる
講習会等がある

わからない

その他

無回答

86.0

27.3

32.4

30.0

6.6

6.3

1.3

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「防災や防犯など地域の課題の解決に一緒に取り組む」

の割合が高くなっています。また、他の年齢に比べ、６０歳代で「行事やサークル、懇親会等、

身近な交流や親睦の機会がある」の割合が、３０歳代、４０歳代で「子どもの見守りや高齢者の

世話を一緒に行う」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

普
段
か
ら
挨
拶
や
声
か
け
す
る 

子
ど
も
の
見
守
り
や
高
齢
者
の
世

話
を
一
緒
に
行
う 

行
事
や
サ
ー
ク
ル
、
懇
親
会
等
、 

身
近
な
交
流
や
親
睦
の
機
会
が
あ

る 防
災
や
防
犯
な
ど
地
域
の
課
題
の 

解
決
に
一
緒
に
取
り
組
む 

身
近
な
テ
ー
マ
に
つ
い
て
一
緒
に

学
べ
る
講
習
会
等
が
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 307  80.5  20.5  27.0  18.6  3.6  11.4  1.0  － 

３０歳代 566  85.3  29.3  31.1  23.3  4.4  7.1  1.2  0.5  

４０歳代 810  86.9  32.0  27.8  29.1  6.0  6.0  1.4  0.5  

５０歳代 739  86.3  25.4  31.3  34.0  7.7  6.4  1.9  1.4  

６０歳代 676  87.4  25.7  43.2  37.0  9.2  4.0  0.9  1.6  

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木、北部で「行事やサークル、懇親会等、身近な交流や

親睦の機会がある」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

普
段
か
ら
挨
拶
や
声
か
け
す
る 

子
ど
も
の
見
守
り
や
高
齢
者
の
世

話
を
一
緒
に
行
う 

行
事
や
サ
ー
ク
ル
、
懇
親
会
等
、 

身
近
な
交
流
や
親
睦
の
機
会
が
あ

る 防
災
や
防
犯
な
ど
地
域
の
課
題
の 

解
決
に
一
緒
に
取
り
組
む 

身
近
な
テ
ー
マ
に
つ
い
て
一
緒
に

学
べ
る
講
習
会
等
が
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 612  86.9  28.4  41.2  29.6  6.4  5.2  0.8  0.8  

北部 580  83.8  26.4  38.1  30.9  6.9  5.9  0.9  1.4  

清水 890  88.1  29.8  27.3  30.6  6.9  6.0  2.0  0.8  

龍田 937  85.8  26.3  29.7  30.6  6.5  6.8  1.4  0.6  

わからない 60  75.0  13.3  18.3  13.3  3.3  16.7  － 3.3  
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）

で「行事やサークル、懇親会等、身近な交流や親睦の機会がある」の割合が高くなっています。

また、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）で「防災や防犯など地域の課題の解決に一緒に取

り組む」の割合が、持ち家一戸建て住宅で「子どもの見守りや高齢者の世話を一緒に行う」の割

合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

普
段
か
ら
挨
拶
や
声
か
け
す
る 

子
ど
も
の
見
守
り
や
高
齢
者
の
世

話
を
一
緒
に
行
う 

行
事
や
サ
ー
ク
ル
、
懇
親
会
等
、
身

近
な
交
流
や
親
睦
の
機
会
が
あ
る 

防
災
や
防
犯
な
ど
地
域
の
課
題
の

解
決
に
一
緒
に
取
り
組
む 

身
近
な
テ
ー
マ
に
つ
い
て
一
緒
に

学
べ
る
講
習
会
等
が
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

持ち家一戸建て住宅 1970  87.3  29.8  35.8  33.7  6.8  5.0  1.1  0.8  

持ち家集合住宅 
（分譲マンションなど） 

89  84.3  18.0  37.1  36.0  5.6  5.6  1.1  2.2  

市営・県営などの 
公営賃貸住宅 

122  87.7  21.3  28.7  25.4  10.7  4.9  3.3  1.6  

民間の借家・賃貸アパート・ 
賃貸マンション 

816  84.4  23.9  25.9  23.0  5.5  8.9  1.3  0.9  

社宅、官舎、寮 69  78.3  21.7  27.5  14.5  4.3  10.1  2.9  － 

その他 39  69.2  23.1  20.5  20.5  10.3  17.9  2.6  5.1  
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問５ 地域には、町内自治会をはじめ、様々な団体がありますが、あなたはどのような

団体と関わりがありますか。関わりがあるものすべてに○をつけてください。 

「町内自治会」の割合が47.3％と最も高く、次いで「関わっている団体はない」の割合が37.5％、

「ＰＴＡ」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,144 ％

町内自治会

校区自治協議会

ＰＴＡ

子ども会

青少年健全育成協議会

おやじの会

消防団

老人クラブ

社会福祉協議会

交通安全協会

体育協会

防犯協会

女性の会（婦人会）

地域公民館

子育てサークル

ＮＰＯ・ボランティア団体

マンション管理組合

その他

関わっている団体はない

無回答

47.3

3.1

15.4

12.1

1.7

1.0

2.6

1.5

1.7

1.1

2.0

1.2

2.3

4.4

0.8

1.0

1.6

1.9

37.5

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「ＰＴＡ」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会 

校
区
自
治
協
議
会 

Ｐ
Ｔ
Ａ 

子
ど
も
会 

青
少
年
健
全
育
成 

協
議
会 

お
や
じ
の
会 

消
防
団 

老
人
ク
ラ
ブ 

社
会
福
祉
協
議
会 

交
通
安
全
協
会 

男  性 1192  47.5  4.4  11.4  9.8  1.7  1.7  5.3  1.6  1.8  1.8  

女  性 1912  47.3  2.5  18.0  13.5  1.6  0.7  0.9  1.4  1.5  0.7  
 

区分 

体
育
協
会 

防
犯
協
会 

女
性
の
会
（
婦
人
会
） 

地
域
公
民
館 

子
育
て
サ
ー
ク
ル 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・ 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体 

マ
ン
シ
ョ
ン
管
理 

組
合 

そ
の
他 

関
わ
っ
て
い
る 

団
体
は
な
い 

無
回
答 

 

男  性 2.8  1.7  0.4  4.2  0.3  0.9  1.9  2.0  39.2  2.1   

女  性 1.5  0.9  3.5  4.6  1.0  1.2  1.4  1.8  36.5  1.9   
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「町内自治会」の割合が、年齢が低くなるにつれ「関

わっている団体はない」の割合が高くなっています。また、他の年齢に比べ、３０歳代、４０歳

代で「ＰＴＡ」「子ども会」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会 

校
区
自
治
協
議
会 

Ｐ
Ｔ
Ａ 

子
ど
も
会 

青
少
年
健
全
育
成 

協
議
会 

お
や
じ
の
会 

消
防
団 

老
人
ク
ラ
ブ 

社
会
福
祉
協
議
会 

交
通
安
全
協
会 

２０歳代 307  15.6  1.0  3.3  3.3  0.7  － 1.6  0.3  0.7  － 

３０歳代 566  32.9  1.2  22.8  20.7  1.4  1.1  3.0  0.4  0.9  1.1  

４０歳代 810  47.0  3.2  33.3  24.1  2.7  2.2  3.1  1.0  1.4  1.1  

５０歳代 739  56.3  2.4  8.0  4.1  1.1  0.5  2.3  1.4  1.4  1.2  

６０歳代 676  64.5  6.4  1.8  3.4  1.3  0.4  2.2  3.6  3.3  1.5  
 

区分 

体
育
協
会 

防
犯
協
会 

女
性
の
会
（
婦
人
会
） 

地
域
公
民
館 

子
育
て
サ
ー
ク
ル 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・ 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体 

マ
ン
シ
ョ
ン
管
理 

組
合 

そ
の
他 

関
わ
っ
て
い
る 

団
体
は
な
い 

無
回
答 

 

２０歳代 1.3  － 0.7  1.6  1.0  1.0  － 0.3  75.2  2.0   

３０歳代 0.5  0.9  0.9  2.7  2.1  0.7  0.7  0.7  47.9  1.8   

４０歳代 2.5  1.6  1.5  3.0  0.7  1.2  1.6  2.0  31.9  2.1   

５０歳代 1.8  0.9  3.2  4.5  0.1  1.2  2.7  2.4  31.7  1.5   

６０歳代 3.0  1.6  4.3  8.6  0.3  1.0  1.6  3.0  24.6  2.8   
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、北部で「町内自治会」の割合が高くなっています。また、

清水、龍田で「関わっている団体はない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会 

校
区
自
治
協
議
会 

Ｐ
Ｔ
Ａ 

子
ど
も
会 

青
少
年
健
全
育
成
協

議
会 

お
や
じ
の
会 

消
防
団 

老
人
ク
ラ
ブ 

社
会
福
祉
協
議
会 

交
通
安
全
協
会 

植木 612  47.4  7.7  16.2  14.7  0.8  1.3  7.0  2.0  3.6  2.3  

北部 580  56.2  3.1  15.9  15.3  2.4  0.7  3.6  2.1  1.6  1.0  

清水 890  46.7  1.6  14.0  8.4  1.7  1.6  0.8  1.7  1.6  1.2  

龍田 937  46.0  2.1  17.3  12.8  1.8  0.7  0.9  0.9  0.7  0.3  

わからない 60  11.7  － 1.7  － － － － － － － 
 

区分 

体
育
協
会 

防
犯
協
会 

女
性
の
会
（
婦
人
会
） 

地
域
公
民
館 

子
育
て
サ
ー
ク
ル 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
団
体 

マ
ン
シ
ョ
ン
管
理
組

合 そ
の
他 

関
わ
っ
て
い
る
団
体

は
な
い 

無
回
答 

 

植木 2.9  1.5  4.7  8.0  0.7  1.5  － 2.5  29.7  2.3   

北部 2.8  1.6  1.2  5.5  0.9  1.0  0.3  1.6  33.8  1.2   

清水 1.5  1.0  0.4  3.8  0.6  0.8  2.0  2.2  39.9  2.4   

龍田 1.5  1.2  3.4  2.2  1.1  1.1  3.1  1.4  39.2  1.7   

わからない － － － 1.7  － － － 1.7  81.7  3.3   
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅、市営・県営などの公営賃貸住宅で「町内

自治会」の割合が、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）で「マンション管理組合」の割合が

高くなっています。また、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション、社宅、官舎、寮で「関

わっている団体はない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会 

校
区
自
治
協
議
会 

Ｐ
Ｔ
Ａ 

子
ど
も
会 

青
少
年
健
全
育
成 

協
議
会 

お
や
じ
の
会 

消
防
団 

老
人
ク
ラ
ブ 

社
会
福
祉
協
議
会 

交
通
安
全
協
会 

持ち家一戸建て住宅 1970  60.0  4.5  15.8  13.5  2.0  1.4  3.2  1.9  2.0  1.5  

持ち家集合住宅 
（分譲マンションなど） 

89  39.3  － 16.9  12.4  3.4  － － 1.1  2.2  1.1  

市営・県営などの公営賃貸 
住宅 

122  50.8  2.5  18.9  9.8  1.6  0.8  0.8  2.5  0.8  － 

民間の借家・賃貸アパート・ 
賃貸マンション 

816  20.5  0.9  14.8  9.6  0.9  0.5  1.6  0.4  1.0  0.4  

社宅、官舎、寮 69  23.2  － 13.0  11.6  － 1.4  － － － － 

その他 39  25.6  2.6  2.6  － － － 5.1  5.1  5.1  － 
 

区分 

体
育
協
会 

防
犯
協
会 

女
性
の
会
（
婦
人
会
） 

地
域
公
民
館 

子
育
て
サ
ー
ク
ル 

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・ 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体 

マ
ン
シ
ョ
ン
管
理 

組
合 

そ
の
他 

関
わ
っ
て
い
る 

団
体
は
な
い 

無
回
答 

 

持ち家一戸建て住宅 2.7  1.6  3.0  5.6  0.8  1.2  0.1  2.0  26.7  1.9   

持ち家集合住宅 
（分譲マンションなど） 

－ 2.2  1.1  4.5  － 2.2  48.3  1.1  27.0  1.1   

市営・県営などの公営賃貸 
住宅 

2.5  0.8  1.6  3.3  0.8  0.8  2.5  5.7  32.0  2.5   

民間の借家・賃貸アパート・ 
賃貸マンション 

0.6  0.5  0.7  2.2  0.9  0.7  0.2  1.1  62.5  1.8   

社宅、官舎、寮 － － 2.9  － － － － － 62.3  7.2   

その他 － － 2.6  2.6  － 2.6  － 5.1  53.8  5.1   
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３ お住まいの地域の環境について 

問６ あなたがお住まいの地域の土地柄について、どのように感じていますか。あては

まるものすべてに○をつけてください。 

「庶民的で、打ち解けやすい」の割合が 41.5％と最も高く、次いで「わからない」の割合が

30.7％、「何かと相談し合い、助け合う」の割合が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

庶
民
的
で
、
打
ち
解
け
や
す
い 

何
か
と
相
談
し
合
い
、 

助
け
合
う 

お
互
い
が
干
渉
し
合
い
、 

や
や
う
る
さ
い 

自
分
本
位
の
感
じ
で
、
他
人
の 

こ
と
を
あ
ま
り
考
え
な
い 

お
互
い
無
関
心
で
、 

よ
そ
よ
そ
し
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 1192  38.7  13.8  4.6  8.7  10.0  32.6  4.2  1.1  

女  性 1912  43.5  14.2  4.4  8.3  10.6  29.5  5.6  1.1  

 

  

N = 3,144 ％

庶民的で、打ち解けやすい

何かと相談し合い、助け合う

お互いが干渉し合い、ややうるさい

自分本位の感じで、他人のことをあまり
考えない

お互い無関心で、よそよそしい

わからない

その他

無回答

41.5

14.0

4.5

8.6

10.3

30.7

5.0

1.2

0 10 20 30 40 50
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「庶民的で、打ち解けやすい」「何かと相談し合い、助

け合う」の割合が、年齢が低くなるにつれ「お互い無関心で、よそよそしい」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

庶
民
的
で
、
打
ち
解
け
や
す
い 

何
か
と
相
談
し
合
い
、 

助
け
合
う 

お
互
い
が
干
渉
し
合
い
、 

や
や
う
る
さ
い 

自
分
本
位
の
感
じ
で
、
他
人
の 

こ
と
を
あ
ま
り
考
え
な
い 

お
互
い
無
関
心
で
、 

よ
そ
よ
そ
し
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 307  28.7  7.8  2.0  8.1  13.7  45.3  2.0  0.7  

３０歳代 566  38.9  9.2  4.1  6.9  11.5  36.9  5.7  0.2  

４０歳代 810  43.5  13.6  4.3  8.5  10.2  29.5  5.2  0.7  

５０歳代 739  41.7  14.9  4.3  8.3  9.3  29.2  6.0  1.6  

６０歳代 676  47.0  20.6  6.7  10.2  8.9  22.2  4.7  1.9  

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「何かと相談し合い、助け合う」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

庶
民
的
で
、
打
ち
解
け
や
す
い 

何
か
と
相
談
し
合
い
、 

助
け
合
う 

お
互
い
が
干
渉
し
合
い
、 

や
や
う
る
さ
い 

自
分
本
位
の
感
じ
で
、
他
人
の 

こ
と
を
あ
ま
り
考
え
な
い 

お
互
い
無
関
心
で
、 

よ
そ
よ
そ
し
い 

わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 612  44.1  20.4  8.7  8.7  7.8  25.8  2.8  1.5  

北部 580  43.8  15.7  5.3  8.6  11.9  27.4  4.8  0.9  

清水 890  41.9  12.2  2.5  9.4  10.9  30.2  6.2  1.0  

龍田 937  41.1  12.0  3.5  7.5  10.5  33.2  5.9  0.7  

わからない 60  11.7  1.7  3.3  11.7  8.3  63.3  － 3.3  
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問７ あなたがお住まいの地域の魅力は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけて

ください。 

「お店が近くにあり、生活しやすい」の割合が 41.3％と最も高く、次いで「治安がよく、安心

して住める」の割合が 37.4％、「電車・バス等、交通の便がよい」の割合が 32.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,144 ％

お祭りや伝統行事が盛んである

住民のつながりや助け合いがある

お店が近くにあり、生活しやすい

活気がある

町並みや景観がよい

公園など、公共の広場が多い

治安がよく、安心して住める

子どもの遊び場が多い

高齢者・障がい者向けの施設が多い

電車・バス等、交通の便がよい

幹線道路があり、車での移動がしやすい

豊かな自然がある

住民同士の交流が盛ん

その他

特に無い

無回答

12.9

15.0

41.3

2.6

8.8

13.7

37.4

3.0

3.3

32.9

22.6

23.4

3.3

2.0

12.0

1.2

0 10 20 30 40 50
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「お店が近くにあり、生活しやすい」「電車・バス等、交通

の便がよい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

お
祭
り
や
伝
統
行
事 

が
盛
ん
で
あ
る 

住
民
の
つ
な
が
り
や 

助
け
合
い
が
あ
る 

お
店
が
近
く
に
あ
り
、

生
活
し
や
す
い 

活
気
が
あ
る 

町
並
み
や
景
観
が 

よ
い 

公
園
な
ど
、
公
共
の 

広
場
が
多
い 

治
安
が
よ
く
、
安
心 

し
て
住
め
る 

子
ど
も
の
遊
び
場
が 

多
い 

男  性 1192  11.6  13.5  36.8  2.8  8.8  14.6  35.6  2.9  

女  性 1912  13.6  16.2  44.1  2.5  8.8  13.2  38.5  2.9  
 

区分 

高
齢
者
・
障
が
い
者 

向
け
の
施
設
が
多
い 

電
車
・
バ
ス
等
、 

交
通
の
便
が
よ
い 

幹
線
道
路
が
あ
り
、 

車
で
の
移
動
が 

し
や
す
い 

豊
か
な
自
然
が
あ
る 

住
民
同
士
の
交
流
が 

盛
ん 

そ
の
他 

特
に
無
い 

無
回
答 

 

男  性 3.4  29.5  23.3  23.6  3.6  2.6  15.0  1.1   

女  性 3.3  35.0  22.4  23.3  3.1  1.7  10.3  1.2   
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「お祭りや伝統行事が盛んである」「住民のつながりや

助け合いがある」「治安がよく、安心して住める」「幹線道路があり、車での移動がしやすい」の

割合が高くなる傾向がみられます。また、他の年齢に比べ、２０歳代、３０歳代で「公園など、

公共の広場が多い」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

お
祭
り
や
伝
統
行
事

が
盛
ん
で
あ
る 

住
民
の
つ
な
が
り
や 

助
け
合
い
が
あ
る 

お
店
が
近
く
に
あ
り
、 

生
活
し
や
す
い 

活
気
が
あ
る 

町
並
み
や
景
観
が 

よ
い 

公
園
な
ど
、
公
共
の 

広
場
が
多
い 

治
安
が
よ
く
、
安
心 

し
て
住
め
る 

子
ど
も
の
遊
び
場
が 

多
い 

２０歳代 307  7.8  7.5  41.7  3.3  9.1  17.3  32.9  4.2  

３０歳代 566  9.9  9.4  43.3  2.8  10.8  17.8  34.5  4.4  

４０歳代 810  14.3  15.9  41.5  2.8  7.7  13.1  38.3  3.0  

５０歳代 739  11.9  16.2  42.1  2.0  9.7  11.1  38.4  2.7  

６０歳代 676  16.4  20.9  38.2  2.4  7.2  12.1  39.2  1.3  
 

区分 

高
齢
者
・
障
が
い
者 

向
け
の
施
設
が
多
い 

電
車
・
バ
ス
等
、 

交
通
の
便
が
よ
い 

幹
線
道
路
が
あ
り
、 

車
で
の
移
動
が 

し
や
す
い 

豊
か
な
自
然
が
あ
る 

住
民
同
士
の
交
流
が

盛
ん 

そ
の
他 

特
に
無
い 

無
回
答 

 

２０歳代 3.6  26.1  14.0  21.2  2.6  1.3  12.4  1.0   

３０歳代 3.0  31.8  17.8  21.6  1.8  3.7  12.7  1.1   

４０歳代 3.5  34.3  20.2  24.8  3.3  2.1  11.9  1.0   

５０歳代 2.7  34.9  26.9  24.1  3.2  1.5  12.0  1.2   

６０歳代 3.7  33.0  29.0  23.5  4.7  1.6  12.0  1.5   
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木、北部で「住民のつながりや助け合いがある」「豊かな

自然がある」の割合が高くなっています。また、清水、龍田で「お店が近くにあり、生活しやす

い」「公園など、公共の広場が多い」「電車・バス等、交通の便がよい」の割合が高く、龍田で「幹

線道路があり、車での移動がしやすい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

お
祭
り
や
伝
統
行
事

が
盛
ん
で
あ
る 

住
民
の
つ
な
が
り
や

助
け
合
い
が
あ
る 

お
店
が
近
く
に
あ
り
、 

生
活
し
や
す
い 

活
気
が
あ
る 

町
並
み
や
景
観
が 

よ
い 

公
園
な
ど
、
公
共
の 

広
場
が
多
い 

治
安
が
よ
く
、
安
心 

し
て
住
め
る 

子
ど
も
の
遊
び
場
が 

多
い 

植木 612  12.7  22.4  32.5  2.5  5.2  6.4  38.6  0.8  

北部 580  15.5  19.1  33.8  2.2  9.1  6.2  40.9  1.6  

清水 890  11.1  11.3  43.7  1.8  9.7  17.0  36.0  3.8  

龍田 937  13.6  12.8  49.6  3.9  10.7  20.8  37.4  4.4  

わからない 60  5.0  － 43.3  － 5.0  5.0  16.7  1.7  
 

区分 

高
齢
者
・
障
が
い
者 

向
け
の
施
設
が
多
い 

電
車
・
バ
ス
等
、 

交
通
の
便
が
よ
い 

幹
線
道
路
が
あ
り
、 

車
で
の
移
動
が 

し
や
す
い 

豊
か
な
自
然
が
あ
る 

住
民
同
士
の
交
流
が

盛
ん 

そ
の
他 

特
に
無
い 

無
回
答 

 

植木 4.4  15.4  19.3  33.3  4.6  1.6  15.0  1.3   

北部 3.6  22.6  21.2  27.4  5.3  1.2  11.2  1.6   

清水 3.0  42.8  22.2  20.9  2.5  2.4  11.3  1.6   

龍田 2.7  42.2  27.1  17.7  2.3  2.6  10.1  0.5   

わからない 5.0  16.7  18.3  15.0  － 1.7  26.7  －  
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問８ あなたのお住まいの地域では、安心して子育てが出来る環境にあると思います

か。いずれか１つに○をつけてください。 

「思う」と「やや思う」をあわせた“思う”の割合が 78.2％、「あまり思わない」と「思わな

い」をあわせた“思わない”の割合が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「思う」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

N =

　 3,144 26.4 51.8 16.8 3.1 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

29.2

24.6

48.1

54.3

17.2

16.6

4.0

2.6

1.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

19.9

19.4

26.5

27.9

32.8

58.0

56.7

52.2

51.8

45.4

18.6

20.7

17.0

13.3

16.4

3.6

2.8

3.0

3.9

2.5

0.4

1.2

3.1

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【子どもの年代別】 

子どもの年代別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、龍田で“思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

N =

就学前 422

小学生 495

中学生 269

高校生以上の学生 375

その他 362

24.4

21.6

26.0

29.6

34.0

56.6

58.6

55.4

55.5

51.1

17.5

17.8

14.5

12.0

11.9

1.4

1.8

3.0

2.1

1.9

0.2

1.1

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

25.2

25.3

25.4

29.6

18.3

50.0

54.0

50.9

53.6

43.3

18.5

16.0

18.9

13.0

26.7

4.6

3.3

2.7

2.1

10.0

1.8

1.4

2.1

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ あなたの地域では、高齢者や障害をお持ちの方が安心して生活できる環境にある

と思いますか。いずれか１つに○をつけてください。 

「思う」と「やや思う」をあわせた“思う”の割合が 54.6％、「あまり思わない」と「思わな

い」をあわせた“思わない”の割合が 43.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、３０歳代で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

N =

　 3,144 12.1 42.5 36.0 7.6 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

13.4

11.3

40.7

43.7

36.4

35.8

8.1

7.3

1.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

11.1

9.9

10.2

13.0

15.7

43.0

40.5

44.6

43.2

41.0

37.8

40.6

36.2

33.2

34.6

7.8

7.8

7.7

8.8

5.9

0.3

1.2

1.4

1.9

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、龍田で“思う”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたは、今の地域に住み続けたいと思いますか。いずれか１つに○をつけてく

ださい。 

「思う」と「やや思う」をあわせた“思う”の割合が 79.2％、「あまり思わない」と「思わな

い」をあわせた“思わない”の割合が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

  

思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

10.5

13.6

11.2

13.2

13.3

43.6

40.5

41.3

45.9

28.3

35.1

37.2

38.4

32.9

36.7

9.0

8.3

7.1

6.0

20.0

1.8

0.3

1.9

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

N =

　 3,144 40.0 39.2 15.0 4.3 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

41.4

39.3

37.7

40.4

15.6

14.7

4.5

4.2

0.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で“思わない”の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

20.8

35.9

39.8

41.9

50.7

55.0

39.0

42.5

37.5

30.6

17.3

19.4

12.6

15.4

13.0

6.5

4.4

4.6

3.7

3.6

0.3

1.2

0.6

1.5

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

38.6

40.3

41.9

40.9

25.0

37.1

40.9

37.2

41.3

40.0

16.8

15.2

15.3

12.6

26.7

5.6

2.9

4.4

3.9

8.3

2.0

0.7

1.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 11 あなたがお住まいの地域で取り組むべき課題はどんなことと思いますか。あては

まるものすべてに○をつけてください。 

「防災・防火、災害時の対応」の割合が 42.9％と最も高く、次いで「地域の防犯、治安の向上」

の割合が 41.4％、「交通安全」の割合が 31.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,144 ％

地域の防犯、治安の向上

防災・防火、災害時の対応

交通安全

高齢者・障がい者への支援

健康づくり

環境の保全・美化

地域コミュニティづくり

子育ての支援

青少年の健全育成

地域の伝統芸能・祭りの継承や

保存

住民同士の親睦・交流

ごみの減量、資源化

スポーツ・文化活動の活性化

学習の機会づくり

町内自治会の活性化

外国人との交流、相互理解

その他

無回答

41.4

42.9

31.7

29.3

14.5

20.7

13.4

22.7

5.7

4.7

11.7

10.6

6.9

4.4

6.8

4.4

5.3

5.2

0 10 20 30 40 50
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「交通安全」の割合が高くなっています。また、男性に比

べ、女性で「子育ての支援」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
の
防
犯
、
治
安
の 

向
上 

防
災
・
防
火
、
災
害
時 

の
対
応 

交
通
安
全 

高
齢
者
・
障
が
い
者 

へ
の
支
援 

健
康
づ
く
り 

環
境
の
保
全
・
美
化 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ 

づ
く
り 

子
育
て
の
支
援 

青
少
年
の
健
全
育
成 

男  性 1192  42.9  43.0  35.8  29.6  14.3  23.2  15.0  19.4  5.9  

女  性 1912  40.6  43.0  29.0  29.3  14.7  19.4  12.4  24.8  5.4  
 

区分 

地
域
の
伝
統
芸
能
・ 

祭
り
の
継
承
や
保
存 

住
民
同
士
の
親
睦
・ 

交
流 

ご
み
の
減
量
、
資
源
化 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動 

の
活
性
化 

学
習
の
機
会
づ
く
り 

町
内
自
治
会
の 

活
性
化 

外
国
人
と
の
交
流
、 

相
互
理
解 

そ
の
他 

無
回
答 

 

男  性 5.4  12.8  11.2  8.8  3.8  7.7  4.3  5.1  5.1   

女  性 4.1  11.1  10.3  5.8  4.7  6.2  4.4  5.4  5.0   

 

  



38 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、３０歳代、４０歳代で「地域の防犯、治安の向上」「交通安

全」の割合が、４０歳代から６０歳代で「防災・防火、災害時の対応」の割合が高くなっていま

す。また、３０歳代で「子育ての支援」の割合が、６０歳代で「健康づくり」「住民同士の親睦・

交流」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
の
防
犯
、
治
安
の

向
上 

防
災
・
防
火
、
災
害
時 

の
対
応 

交
通
安
全 

高
齢
者
・
障
が
い
者 

へ
の
支
援 

健
康
づ
く
り 

環
境
の
保
全
・
美
化 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ 

づ
く
り 

子
育
て
の
支
援 

青
少
年
の
健
全
育
成 

２０歳代 307  34.5  33.2  30.6  21.2  10.4  19.2  12.1  31.3  3.6  

３０歳代 566  44.7  39.2  39.6  22.6  7.6  17.7  11.8  38.5  5.5  

４０歳代 810  44.8  44.9  38.1  30.5  10.2  19.9  12.3  23.8  7.2  

５０歳代 739  39.6  45.7  25.4  34.9  15.0  23.3  15.2  14.3  4.9  

６０歳代 676  39.3  44.8  24.4  31.1  26.6  22.3  14.6  13.6  5.2  
 

区分 

地
域
の
伝
統
芸
能
・ 

祭
り
の
継
承
や
保
存 

住
民
同
士
の
親
睦
・ 

交
流 

ご
み
の
減
量
、
資
源
化 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動 

の
活
性
化 

学
習
の
機
会
づ
く
り 

町
内
自
治
会
の 

活
性
化 

外
国
人
と
の
交
流
、 

相
互
理
解 

そ
の
他 

無
回
答 

 

２０歳代 4.9  8.8  7.5  10.1  2.6  3.3  5.2  5.5  3.6   

３０歳代 4.6  8.0  10.1  6.7  4.6  4.1  6.9  6.9  4.8   

４０歳代 4.3  11.4  8.0  6.4  5.1  6.9  4.8  5.2  4.4   

５０歳代 4.1  10.7  11.6  5.8  4.3  7.2  3.5  5.4  5.0   

６０歳代 5.5  17.8  14.2  7.2  4.1  9.8  2.2  4.0  6.8   
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「健康づくり」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
の
防
犯
、
治
安
の 

向
上 

防
災
・
防
火
、
災
害
時 

の
対
応 

交
通
安
全 

高
齢
者
・
障
が
い
者 

へ
の
支
援 

健
康
づ
く
り 

環
境
の
保
全
・
美
化 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ 

づ
く
り 

子
育
て
の
支
援 

青
少
年
の
健
全
育
成 

植木 612  34.8  36.6  24.3  31.0  18.6  18.5  12.3  25.5  5.1  

北部 580  41.9  44.7  32.9  27.1  14.7  22.1  14.1  22.2  5.5  

清水 890  44.7  45.5  33.7  29.4  13.6  23.6  14.4  22.4  6.4  

龍田 937  42.7  44.2  32.7  30.7  13.0  18.5  13.1  22.6  5.1  

わからない 60  43.3  38.3  48.3  20.0  8.3  31.7  8.3  10.0  8.3  
 

区分 

地
域
の
伝
統
芸
能
・ 

祭
り
の
継
承
や
保
存 

住
民
同
士
の
親
睦
・ 

交
流 

ご
み
の
減
量
、
資
源
化 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動 

の
活
性
化 

学
習
の
機
会
づ
く
り 

町
内
自
治
会
の 

活
性
化 

外
国
人
と
の
交
流
、 

相
互
理
解 

そ
の
他 

無
回
答 

 

植木 8.3  13.2  8.7  9.6  4.4  7.2  3.8  5.2  7.0   

北部 4.5  14.0  11.6  7.4  4.8  7.8  3.8  4.8  4.7   

清水 4.0  12.1  10.9  6.0  3.8  7.0  3.6  5.3  4.5   

龍田 3.0  9.3  11.2  5.3  4.4  5.8  5.5  5.2  4.1   

わからない 3.3  10.0  8.3  8.3  5.0  5.0  6.7  11.7  8.3   
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）で「地域の防犯、治安

の向上」の割合が高くなっています。また、社宅、官舎、寮で「交通安全」の割合が、市営・県

営などの公営賃貸住宅で「高齢者・障がい者への支援」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
の
防
犯
、
治
安
の 

向
上 

防
災
・
防
火
、
災
害
時 

の
対
応 

交
通
安
全 

高
齢
者
・
障
が
い
者 

へ
の
支
援 

健
康
づ
く
り 

環
境
の
保
全
・
美
化 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ 

づ
く
り 

子
育
て
の
支
援 

青
少
年
の
健
全
育
成 

持ち家一戸建て住宅 1970  42.1  44.2  30.7  32.2  16.8  21.1  13.8  21.5  5.8  

持ち家集合住宅 
（分譲マンションなど） 

89  52.8  40.4  38.2  25.8  12.4  29.2  13.5  16.9  7.9  

市営・県営などの 
公営賃貸住宅 

122  45.1  36.9  25.4  45.9  15.6  27.9  13.1  24.6  4.9  

民間の借家・賃貸アパート・ 
賃貸マンション 

816  38.7  42.3  33.3  21.6  9.8  18.0  12.7  26.7  4.7  

社宅、官舎、寮 69  39.1  34.8  46.4  15.9  11.6  26.1  10.1  20.3  10.1  

その他 39  38.5  46.2  23.1  35.9  10.3  17.9  15.4  10.3  2.6  
 

区分 

地
域
の
伝
統
芸
能
・ 

祭
り
の
継
承
や
保
存 

住
民
同
士
の
親
睦
・ 

交
流 

ご
み
の
減
量
、
資
源
化 

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
活
動 

の
活
性
化 

学
習
の
機
会
づ
く
り 

町
内
自
治
会
の 

活
性
化 

外
国
人
と
の
交
流
、 

相
互
理
解 

そ
の
他 

無
回
答 

 

持ち家一戸建て住宅 5.4  12.7  11.0  7.1  4.2  7.7  4.2  5.5  4.9   

持ち家集合住宅 
（分譲マンションなど） 

2.2  13.5  14.6  10.1  7.9  3.4  5.6  1.1  4.5   

市営・県営などの 
公営賃貸住宅 

4.9  8.2  7.4  4.1  4.9  9.0  2.5  4.1  4.9   

民間の借家・賃貸アパート・ 
賃貸マンション 

3.2  10.2  9.4  6.6  4.4  5.0  4.8  5.3  5.3   

社宅、官舎、寮 2.9  5.8  13.0  11.6  2.9  4.3  5.8  5.8  7.2   

その他 5.1  12.8  12.8  2.6  2.6  2.6  5.1  7.7  5.1   
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問 12 町内自治会に加入していますか。いずれか１つに○をつけてください。 

「加入している」の割合が 70.5％と最も高く、次いで「加入していない」の割合が 16.1％、

「わからない」の割合が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「加入していない」の割合が高くなっています。また、男

性に比べ、女性で「加入している」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「加入している」の割合が、年齢が低くなるにつれ「加

入していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

　 3,144 70.5 1.0 16.1 0.7 11.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

66.9

72.8

1.2

0.9

19.5

13.9

0.9

0.6

11.2

11.4

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

34.5

55.1

73.1

79.4

87.3

0.5

0.9

1.1

1.9

34.5

23.7

14.2

11.6

8.4

1.0

0.9

1.0

0.7

0.1

29.6

18.9

10.7

6.8

2.1

0.3

0.9

0.1

0.4

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している

以前は加入していたが、現在は加入していない

加入していない

町内自治会がない

わからない

無回答
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、北部で「加入している」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住年数別】 

居住年数別でみると、他に比べ、居住年数が長くなるにつれ「加入している」の割合が、居住

年数が短くなるにつれ「加入していない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

72.2

75.3

70.6

70.1

26.7

0.8

0.3

1.2

1.3

3.3

14.7

11.7

16.4

17.4

36.7

1.0

0.9

0.4

0.3

5.0

10.1

11.6

11.1

10.8

28.3

1.1

0.2

0.2

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

５年未満 679

５年以上10年未満 480

10年以上20年未満 636

20年以上30年未満 565

30年以上 737

46.4

62.3

80.5

81.4

82.0

0.9

0.6

1.3

1.1

1.2

30.9

22.5

9.9

8.3

8.8

1.2

1.0

0.5

0.5

0.4

20.5

13.3

7.5

8.3

7.1

0.1

0.2

0.3

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している

以前は加入していたが、現在は加入していない

加入していない

町内自治会がない

わからない

無回答
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅で「加入している」の割合が高くなってい

ます。また、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション、社宅、官舎、寮で「加入していない」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

85.2

77.5

68.9

38.7

34.8

59.0

0.6

4.1

1.6

1.4

2.6

6.1

12.4

11.5

38.5

42.0

20.5

0.5

1.0

5.8

7.4

7.9

14.8

19.9

15.9

15.4

0.2

2.2

0.8

0.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している

以前は加入していたが、現在は加入していない

加入していない

町内自治会がない

わからない

無回答
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【職業別】 

職業別でみると、他に比べ、自営業（家族従業者、農家等含む）、主婦・主夫（家事専業）で「加

入している」の割合が高くなっています。また、会社員、公務員、団体職員、学生、無職で「加

入していない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

会社員、公務員、
団体職員

1,408

パート・アルバイト 590

会社経営者、
会社役員

90

自営業
（家族従業者、農家
等含む）

254

主婦・主夫
（家事専業）

365

学生 40

無職 260

その他 90

65.3

74.6

76.7

80.7

83.3

42.5

64.2

73.3

0.6

1.2

1.1

1.6

1.1

2.7

19.8

14.7

6.7

10.2

7.7

17.5

19.2

14.4

0.7

1.0

0.8

0.3

0.8

1.1

13.4

8.1

13.3

6.3

7.4

40.0

13.1

8.9

0.1

0.3

2.2

0.4

0.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している

以前は加入していたが、現在は加入していない

加入していない

町内自治会がない

わからない

無回答
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問 12にて、「１．加入している」と回答された方にお聞きします。 

問 13 あなたが加入している町内自治会の会長がどなたか知っていますか。いずれか１

つに○をつけてください。 

「知っている」の割合が 65.2％、「知らない」の割合が 31.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「知っている」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

N =

　 2,215 65.2 31.9 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 798

女  性 1,392

64.2

65.8

32.7

31.5

3.1

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 106

３０歳代 312

４０歳代 592

５０歳代 587

６０歳代 590

38.7

51.6

63.0

66.4

77.8

60.4

45.5

33.3

30.5

20.2

0.9

2.9

3.7

3.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「知っている」の割合が高くなっています。また、

清水で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたは、町内自治会の行事や活動等にどの程度参加していますか。いずれか１

つに○をつけてください。 

「年に数回程度」の割合が 46.7％と最も高く、次いで「加入はしているが、行事や活動には参

加していない」の割合が 39.3％、「月に１日程度」の割合が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っている 知らない 無回答

N =

植木 442

北部 437

清水 628

龍田 657

わからない 16

77.4

73.2

54.8

63.0

18.8

20.8

24.3

41.7

33.9

68.8

1.8

2.5

3.5

3.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

　 2,215
0.9
0.3
0.9

10.9 46.7 39.3 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に２～３日程度

週に１日程度

月に１日程度

年に数回程度

加入はしているが、行事や活動には参加していない

無回答
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【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「加入はしているが、行事や活動には参加していない」

の割合が高くなる傾向がみられます。また、他の年齢に比べ、２０歳代で「年に数回程度」の割

合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

男  性 798

女  性 1,392

1.4

0.5

0.4

0.3

1.5

0.6

13.4

9.6

45.7

47.3

37.0

40.8

0.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に２～３日程度

週に１日程度

月に１日程度

年に数回程度

加入はしているが、行事や活動には参加していない

無回答

N =

２０歳代 106

３０歳代 312

４０歳代 592

５０歳代 587

６０歳代 590

0.9

0.7

0.7

1.4

0.5

0.7

0.9

0.3

1.0

1.0

1.0

6.6

12.2

8.6

10.7

13.7

19.8

40.1

50.8

47.4

50.5

69.8

46.8

38.2

38.7

32.0

1.9

0.6

0.7

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、清水で「加入はしているが、行事や活動には参加していな

い」の割合が高くなっています。また、植木で「年に数回程度」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンションで「加入はしてい

るが、行事や活動には参加していない」の割合が高くなっています。また、持ち家一戸建て住宅

で「年に数回程度」の割合が、市営・県営などの公営賃貸住宅で「月に１日程度」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 442

北部 437

清水 628

龍田 657

わからない 16

1.6

0.9

1.0

0.2

0.2

0.9

0.2

0.2

1.6

1.1

0.3

1.1

14.0

12.4

11.5

7.8

6.3

58.1

51.7

36.5

46.7

12.5

23.5

32.3

50.2

43.1

81.3

0.9

0.7

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

持ち家一戸建て住宅 1,678

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

69

市営・県営などの公営
賃貸住宅

84

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

316

社宅、官舎、寮 24

その他 23

1.0

0.3

4.2

0.4

1.2

1.1

1.4

1.2

11.0

10.1

34.5

4.4

16.7

4.3

51.9

34.8

20.2

29.7

41.7

43.5

33.8

53.6

38.1

65.5

37.5

47.8

0.8

4.8

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に２～３日程度

週に１日程度

月に１日程度

年に数回程度

加入はしているが、行事や活動には参加していない

無回答
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問 15 今まで、町内自治会に加入していて良かったと感じることは何ですか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

「近隣住民との交流がある」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「災害時の助け合い、情報の

共有ができている」の割合が 28.9％、「イベントや地域の行事が開催されている」の割合が 25.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

近
隣
住
民
と
の
交
流
が
あ
る 

災
害
時
の
助
け
合
い
、
情
報
の 

共
有
が
で
き
て
い
る 

高
齢
者
へ
の
支
援
が 

で
き
て
い
る 

子
育
て
世
代
へ
の
支
援
が 

あ
る 

防
犯
活
動
が
で
き
て
い
る 

イ
ベ
ン
ト
や
地
域
の
行
事
が 

開
催
さ
れ
て
い
る 

身
近
な
地
域
の
課
題
が 

解
決
さ
れ
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 798  49.1  27.9  4.4  4.9  11.9  24.4  13.5  11.5  11.3  

女  性 1392  50.2  29.6  5.7  7.6  10.2  26.7  11.5  11.5  10.8  

 

  

N = 2,215 ％

近隣住民との交流がある

災害時の助け合い、情報の
共有ができている

高齢者への支援ができている

子育て世代への支援がある

防犯活動ができている

イベントや地域の行事が開催
されている

身近な地域の課題が解決
されている

その他

無回答

49.8

28.9

5.1

6.5

10.8

25.7

12.1

11.6

11.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80



50 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「近隣住民との交流がある」「災害時の助け合い、情報

の共有ができている」「身近な地域の課題が解決されている」の割合が高くなる傾向がみられま

す。また、他の年齢に比べ、６０歳代で「イベントや地域の行事が開催されている」の割合が高

くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

近
隣
住
民
と
の
交
流
が
あ
る 

災
害
時
の
助
け
合
い
、
情
報
の 

共
有
が
で
き
て
い
る 

高
齢
者
へ
の
支
援
が 

で
き
て
い
る 

子
育
て
世
代
へ
の
支
援
が 

あ
る 

防
犯
活
動
が
で
き
て
い
る 

イ
ベ
ン
ト
や
地
域
の
行
事
が 

開
催
さ
れ
て
い
る 

身
近
な
地
域
の
課
題
が 

解
決
さ
れ
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 106  35.8  21.7  4.7  2.8  7.5  18.9  2.8  17.9  17.0  

３０歳代 312  46.8  20.8  2.2  7.4  8.7  24.7  7.1  15.7  12.5  

４０歳代 592  45.9  26.4  3.2  8.6  11.8  22.8  11.0  14.0  12.0  

５０歳代 587  49.6  29.1  5.1  6.0  10.4  24.9  15.3  10.7  10.2  

６０歳代 590  57.8  36.3  8.6  5.3  11.9  31.4  14.9  6.8  9.0  

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木、北部で「身近な地域の課題が解決されている」の割

合が高くなっています。また、植木で「近隣住民との交流がある」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

近
隣
住
民
と
の
交
流
が
あ
る 

災
害
時
の
助
け
合
い
、
情
報
の 

共
有
が
で
き
て
い
る 

高
齢
者
へ
の
支
援
が 

で
き
て
い
る 

子
育
て
世
代
へ
の
支
援
が 

あ
る 

防
犯
活
動
が
で
き
て
い
る 

イ
ベ
ン
ト
や
地
域
の
行
事
が 

開
催
さ
れ
て
い
る 

身
近
な
地
域
の
課
題
が 

解
決
さ
れ
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 442  64.3  29.6  5.4  6.6  7.7  24.0  16.5  10.2  7.2  

北部 437  57.2  29.3  5.9  8.9  10.5  26.8  16.0  9.2  10.3  

清水 628  43.2  26.9  4.0  4.8  11.8  23.7  9.1  13.7  14.3  

龍田 657  42.5  30.9  5.9  7.2  12.8  29.1  10.4  11.1  10.4  

わからない 16  25.0  6.3  － － － － 6.3  37.5  25.0  
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問 12にて、「２．以前は加入していたが、現在は加入していない」と回答された方にお聞きします。 

問 16 町内自治会に現在加入していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○を

つけてください。 

「隣近所の人と関わるのが面倒だったから」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「参加したい

と思える行事や活動等がなかったから」の割合が 18.8％、「仕事や子育てなどで忙しく時間がな

かったから」の割合が 15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 32 ％

仕事や子育てなどで忙しく時間が
なかったから

隣近所の人と関わるのが面倒だった
から

知り合いがいなかった（少なかった）
から

役員になると忙しそうだったから

町内自治会の活動に制約されたく
なかったから

町内自治会の雰囲気になじめなかった
から

町内自治会費を払いたくなかったから

参加したいと思える行事や活動等が
なかったから

特に理由は無い

その他

無回答

15.6

25.0

9.4

15.6

15.6

12.5

9.4

18.8

12.5

40.6

0.0

0 10 20 30 40 50
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「仕事や子育てなどで忙しく時間がなかったから」の割合

が高くなっています。また、男性に比べ、女性で「隣近所の人と関わるのが面倒だったから」「参

加したいと思える行事や活動等がなかったから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
子
育
て
な
ど
で 

忙
し
く
時
間
が
な
か
っ
た 

か
ら 

隣
近
所
の
人
と
関
わ
る
の
が 

面
倒
だ
っ
た
か
ら 

知
り
合
い
が
い
な
か
っ
た 

（
少
な
か
っ
た
）
か
ら 

役
員
に
な
る
と
忙
し
そ
う 

だ
っ
た
か
ら 

町
内
自
治
会
の
活
動
に
制
約 

さ
れ
た
く
な
か
っ
た
か
ら 

男  性 14  21.4  21.4  7.1  14.3  14.3  

女  性 18  11.1  27.8  11.1  16.7  16.7  
 

区分 

町
内
自
治
会
の
雰
囲
気
に 

な
じ
め
な
か
っ
た
か
ら 

町
内
自
治
会
費
を
払
い
た
く 

な
か
っ
た
か
ら 

参
加
し
た
い
と
思
え
る 

行
事
や
活
動
等
が
な
か
っ
た 

か
ら 

特
に
理
由
は
無
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 14.3  7.1  7.1  14.3  21.4  － 

女  性 11.1  11.1  27.8  11.1  55.6  － 
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問 12にて、「３．加入していない」と回答された方にお聞きします。 

問 17 町内自治会に加入していない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけ

てください。 

「仕事や子育てなどで忙しく時間がないから」の割合が 28.6％、「加入を勧められていないか

ら」の割合が 28.6％と最も高く、次いで「特に理由は無い」の割合が 24.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 507 ％

仕事や子育てなどで忙しく時間がない
から

隣近所の人と関わるのが面倒だから

知り合いがいない（少ない）から

役員になると忙しそうだから

町内自治会の活動に制約されたく
ないから

町内自治会の雰囲気になじめそうに
ないから

町内自治会費を払いたくないから

参加したいと思える行事や活動等が
ないから

加入を勧められていないから

特に理由は無い

その他

無回答

28.6

7.3

20.5

10.3

9.3

4.9

3.4

8.1

28.6

24.9

12.2

2.8

0 10 20 30 40 50
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「特に理由は無い」の割合が高くなっています。また、男

性に比べ、女性で「加入を勧められていないから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
子
育
て
な
ど
で 

忙
し
く
時
間
が
な
い
か
ら 

隣
近
所
の
人
と
関
わ
る
の
が 

面
倒
だ
か
ら 

知
り
合
い
が
い
な
い 

（
少
な
い
）
か
ら 

役
員
に
な
る
と
忙
し
そ
う 

だ
か
ら 

町
内
自
治
会
の
活
動
に 

制
約
さ
れ
た
く
な
い
か
ら 

町
内
自
治
会
の
雰
囲
気
に 

な
じ
め
そ
う
に
な
い
か
ら 

男  性 233  26.6  5.2  18.9  8.2  9.0  3.9  

女  性 265  29.8  9.4  21.9  12.1  9.4  5.7  
 

区分 

町
内
自
治
会
費
を
払
い
た
く 

な
い
か
ら 

参
加
し
た
い
と
思
え
る 

行
事
や
活
動
等
が
な
い
か
ら 

加
入
を
勧
め
ら
れ
て 

い
な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
無
い 

そ
の
他 

無
回
答 

 

男  性 3.0  9.0  25.8  29.6  9.0  1.7   

女  性 3.8  7.5  31.7  20.4  15.5  3.4   
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【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、３０歳代、４０歳代で「加入を勧められていないから」の

割合が高くなっています。また、３０歳代で「仕事や子育てなどで忙しく時間がないから」の割

合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
子
育
て
な
ど
で 

忙
し
く
時
間
が
な
い
か
ら 

隣
近
所
の
人
と
関
わ
る
の
が 

面
倒
だ
か
ら 

知
り
合
い
が
い
な
い 

（
少
な
い
）
か
ら 

役
員
に
な
る
と
忙
し
そ
う 

だ
か
ら 

町
内
自
治
会
の
活
動
に 

制
約
さ
れ
た
く
な
い
か
ら 

町
内
自
治
会
の
雰
囲
気
に 

な
じ
め
そ
う
に
な
い
か
ら 

２０歳代 106  27.4  5.7  21.7  11.3  4.7  5.7  

３０歳代 134  35.8  6.7  23.1  13.4  9.7  6.0  

４０歳代 115  27.8  7.8  19.1  11.3  11.3  2.6  

５０歳代 86  25.6  7.0  16.3  4.7  10.5  3.5  

６０歳代 57  17.5  12.3  21.1  7.0  10.5  8.8  

 

区分 

町
内
自
治
会
費
を
払
い
た
く 

な
い
か
ら 

参
加
し
た
い
と
思
え
る 

行
事
や
活
動
等
が
な
い
か
ら 

加
入
を
勧
め
ら
れ
て 

い
な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
無
い 

そ
の
他 

無
回
答 

 

２０歳代 2.8  9.4  23.6  31.1  13.2  2.8   

３０歳代 6.7  11.9  39.6  18.7  14.2  1.5   

４０歳代 1.7  6.1  38.3  20.0  12.2  1.7   

５０歳代 1.2  5.8  12.8  29.1  11.6  4.7   

６０歳代 3.5  5.3  19.3  29.8  8.8  3.5   
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「特に理由は無い」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
子
育
て
な
ど
で 

忙
し
く
時
間
が
な
い
か
ら 

隣
近
所
の
人
と
関
わ
る
の
が 

面
倒
だ
か
ら 

知
り
合
い
が
い
な
い 

（
少
な
い
）
か
ら 

役
員
に
な
る
と
忙
し
そ
う 

だ
か
ら 

町
内
自
治
会
の
活
動
に 

制
約
さ
れ
た
く
な
い
か
ら 

町
内
自
治
会
の
雰
囲
気
に 

な
じ
め
そ
う
に
な
い
か
ら 

植木 90  14.4  6.7  8.9  5.6  6.7  2.2  

北部 68  32.4  10.3  26.5  13.2  5.9  5.9  

清水 146  32.9  8.2  15.8  8.9  7.5  6.8  

龍田 163  30.7  4.9  26.4  12.3  12.3  3.1  

わからない 22  36.4  13.6  40.9  18.2  18.2  18.2  

 

区分 

町
内
自
治
会
費
を
払
い
た
く 

な
い
か
ら 

参
加
し
た
い
と
思
え
る 

行
事
や
活
動
等
が
な
い
か
ら 

加
入
を
勧
め
ら
れ
て 

い
な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
無
い 

そ
の
他 

無
回
答 

 

植木 － 5.6  27.8  32.2  18.9  2.2   

北部 4.4  7.4  30.9  22.1  10.3  2.9   

清水 3.4  11.0  29.5  26.0  9.6  2.1   

龍田 3.1  8.0  29.4  19.0  12.9  3.1   

わからない 18.2  9.1  27.3  27.3  4.5  4.5   
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）で「仕事や子育てなど

で忙しく時間がないから」「町内自治会の活動に制約されたくないから」の割合が、社宅、官舎、

寮で「特に理由は無い」の割合が高くなっています。また、市営・県営などの公営賃貸住宅で「町

内自治会の雰囲気になじめそうにないから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
子
育
て
な
ど
で 

忙
し
く
時
間
が
な
い
か
ら 

隣
近
所
の
人
と
関
わ
る
の
が 

面
倒
だ
か
ら 

知
り
合
い
が
い
な
い 

（
少
な
い
）
か
ら 

役
員
に
な
る
と
忙
し
そ
う 

だ
か
ら 

町
内
自
治
会
の
活
動
に 

制
約
さ
れ
た
く
な
い
か
ら 

町
内
自
治
会
の
雰
囲
気
に 

な
じ
め
そ
う
に
な
い
か
ら 

持ち家一戸建て住宅 121  22.3  5.0  14.9  10.7  9.1  6.6  

持ち家集合住宅（分譲マンションなど） 11  45.5  18.2  45.5  9.1  36.4  9.1  

市営・県営などの公営賃貸住宅 14  21.4  7.1  35.7  28.6  21.4  21.4  

民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション 314  31.2  8.3  22.3  9.6  8.0  3.8  

社宅、官舎、寮 29  24.1  3.4  13.8  6.9  3.4  － 

その他 8  12.5  12.5  12.5  12.5  12.5  12.5  

 

区分 

町
内
自
治
会
費
を
払
い
た
く 

な
い
か
ら 

参
加
し
た
い
と
思
え
る 

行
事
や
活
動
等
が
な
い
か
ら 

加
入
を
勧
め
ら
れ
て 

い
な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
無
い 

そ
の
他 

無
回
答 

 

持ち家一戸建て住宅 1.7  9.9  21.5  27.3  19.0  3.3   

持ち家集合住宅（分譲マンションなど） － 9.1  27.3  9.1  9.1  －  

市営・県営などの公営賃貸住宅 － 7.1  7.1  21.4  － －  

民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション 4.5  8.0  34.1  21.3  10.8  2.5   

社宅、官舎、寮 － 3.4  24.1  44.8  6.9  3.4   

その他 12.5  12.5  － 62.5  25.0  －  
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問 18 あなたは町内自治会についてどう思いますか。いずれか１つに○をつけてくださ

い。 

「必要だと思う」の割合が 44.2％と最も高く、次いで「必要だと思うが、活動内容を必要最低

限なものに縮小するべき」の割合が 33.1％、「わからない」の割合が 17.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「必要だと思う」の割合が高くなっています。また、

他の年齢に比べ、３０歳代から５０歳代で「必要だと思うが、活動内容を必要最低限なものに縮

小するべき」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

　 3,144 44.2 33.1 5.0 17.0 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

45.4

43.8

31.2

34.4

5.5

4.7

17.4

16.5

0.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

27.7

33.6

42.1

48.4

59.2

24.1

34.1

37.4

35.2

29.1

9.1

7.1

4.1

3.5

4.0

39.1

24.0

16.0

12.2

7.1

1.2

0.4

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う

必要だと思うが、活動内容を必要最低限なものに縮小するべき

不要だと思う

わからない

無回答
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「必要だと思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅で「必要だと思う」の割合が高くなってい

ます。また、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション、社宅、官舎、寮で「必要だと思う」

の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

49.8

46.7

43.6

42.2

16.7

30.9

35.7

33.0

33.6

31.7

3.6

3.6

5.6

5.9

5.0

14.4

13.3

17.2

18.1

45.0

1.3

0.7

0.6

0.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

51.9

44.9

36.9

29.3

24.6

46.2

34.3

43.8

32.8

30.0

30.4

25.6

3.5

3.4

5.7

8.7

4.3

9.7

7.9

23.0

31.4

40.6

25.6

0.6

1.6

0.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要だと思う

必要だと思うが、活動内容を必要最低限なものに縮小するべき

不要だと思う

わからない

無回答
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問 18にて、「１．必要だと思う」とお答えした方にお聞きします。 

問 19 あなたがその様に考える理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

「災害時等には、地域住民間の助け合いが重要だと思うから」の割合が 75.7％と最も高く、次

いで「どういう人が近所に住んでいるのか知ることは、防犯上必要だから」の割合が 72.9％、「回

覧板や配布物により、地域や熊本市からの情報を知ることができるから」の割合が 63.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「災害時等には、地域住民間の助け合いが重要だと思うか

ら」「回覧板や配布物により、地域や熊本市からの情報を知ることができるから」の割合が高くな

っています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
う
い
う
人
が
近
所
に
住
ん
で 

い
る
の
か
知
る
こ
と
は
、
防
犯
上 

必
要
だ
か
ら 

登
下
校
中
の
子
ど
も
の
見
守
り 

活
動
が
あ
る
か
ら 

災
害
時
等
に
は
、
地
域
住
民
間
の 

助
け
合
い
が
重
要
だ
と
思
う
か
ら 

近
所
の
お
年
寄
り
の
安
否
が 

分
か
る
か
ら 

お
祭
り
や
運
動
会
な
ど
の 

イ
ベ
ン
ト
が
楽
し
い
か
ら 

回
覧
板
や
配
布
物
に
よ
り
、
地
域
や 

熊
本
市
か
ら
の
情
報
を
知
る
こ
と 

が
で
き
る
か
ら 

地
域
住
民
の
要
望
を
吸
い
上
げ
て 

行
政
に
掛
け
合
っ
て
も
ら
え
る 

か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 541  70.4  36.8  72.6  29.8  16.3  58.8  23.3  0.6  0.7  

女  性 837  74.3  38.7  77.7  34.1  15.2  66.2  24.6  1.3  0.8  

 

  

N = 1,390 ％

どういう人が近所に住んでいるのか
知ることは、防犯上必要だから

登下校中の子どもの見守り活動がある
から

災害時等には、地域住民間の助け合い
が重要だと思うから

近所のお年寄りの安否が分かるから

お祭りや運動会などのイベントが楽しい
から

回覧板や配布物により、地域や熊本市
からの情報を知ることができるから

地域住民の要望を吸い上げて行政に
掛け合ってもらえるから

その他

無回答

72.9

38.2

75.7

32.5

15.7

63.2

24.2

1.0

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「回覧板や配布物により、地域や熊本市からの情報を

知ることができるから」の割合が高くなっています。また、他の年齢に比べ、３０歳代で「登下

校中の子どもの見守り活動があるから」の割合が、５０歳代で「地域住民の要望を吸い上げて行

政に掛け合ってもらえるから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
う
い
う
人
が
近
所
に
住
ん
で 

い
る
の
か
知
る
こ
と
は
、
防
犯
上 

必
要
だ
か
ら 

登
下
校
中
の
子
ど
も
の
見
守
り 

活
動
が
あ
る
か
ら 

災
害
時
等
に
は
、
地
域
住
民
間
の 

助
け
合
い
が
重
要
だ
と
思
う
か
ら 

近
所
の
お
年
寄
り
の
安
否
が 

分
か
る
か
ら 

お
祭
り
や
運
動
会
な
ど
の 

イ
ベ
ン
ト
が
楽
し
い
か
ら 

回
覧
板
や
配
布
物
に
よ
り
、
地
域
や 

熊
本
市
か
ら
の
情
報
を
知
る
こ
と 

が
で
き
る
か
ら 

地
域
住
民
の
要
望
を
吸
い
上
げ
て 

行
政
に
掛
け
合
っ
て
も
ら
え
る 

か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 85  62.4  36.5  71.8  21.2  17.6  50.6  12.9  － － 

３０歳代 190  77.9  55.8  73.2  34.2  22.6  52.1  17.9  2.1  0.5  

４０歳代 341  76.8  45.7  75.4  33.4  13.8  52.8  19.6  1.2  0.9  

５０歳代 358  68.7  31.0  76.5  32.4  12.0  67.6  31.3  1.4  1.1  

６０歳代 400  72.5  29.5  76.8  32.0  16.3  76.0  26.5  0.3  0.8  

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「どういう人が近所に住んでいるのか知ることは、

防犯上必要だから」の割合が高くなっています。また、龍田で「登下校中の子どもの見守り活動

があるから」「お祭りや運動会などのイベントが楽しいから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ど
う
い
う
人
が
近
所
に
住
ん
で 

い
る
の
か
知
る
こ
と
は
、
防
犯
上 

必
要
だ
か
ら 

登
下
校
中
の
子
ど
も
の
見
守
り 

活
動
が
あ
る
か
ら 

災
害
時
等
に
は
、
地
域
住
民
間
の 

助
け
合
い
が
重
要
だ
と
思
う
か
ら 

近
所
の
お
年
寄
り
の
安
否
が 

分
か
る
か
ら 

お
祭
り
や
運
動
会
な
ど
の 

イ
ベ
ン
ト
が
楽
し
い
か
ら 

回
覧
板
や
配
布
物
に
よ
り
、
地
域
や 

熊
本
市
か
ら
の
情
報
を
知
る
こ
と 

が
で
き
る
か
ら 

地
域
住
民
の
要
望
を
吸
い
上
げ
て 

行
政
に
掛
け
合
っ
て
も
ら
え
る 

か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 305  78.0  37.4  73.4  37.0  13.4  60.0  25.6  0.7  0.3  

北部 271  71.6  36.9  79.0  34.3  15.9  62.0  26.2  1.5  － 

清水 388  70.6  34.5  75.0  32.2  10.8  66.5  18.6  1.0  1.0  

龍田 395  72.9  42.8  75.9  27.8  21.5  63.5  27.6  1.0  1.5  

わからない 10  60.0  30.0  70.0  30.0  20.0  40.0  10.0  － － 
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問 18にて、「２．必要だと思うが、活動内容を必要最低限なものに縮小するべき」とお答えした方

にお聞きします。 

問 20 あなたがその様に考える理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

「時間的な余裕が無いから」の割合が 51.5％と最も高く、次いで「役員の負担が重過ぎるから」

の割合が 47.7％、「活動内容が、一部住民のためのものになっているから」の割合が 31.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「本来行政が行うべき役割を住民に負担させるのはおかし

いと思うから」「時間的な余裕が無いから」の割合が高くなっています。また、男性に比べ、女性

で「役員の負担が重過ぎるから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

活
動
内
容
が
、
住
民
の
ニ
ー
ズ
に 

あ
っ
て
い
な
い
か
ら 

活
動
内
容
が
、
一
部
住
民
の
た
め
の 

も
の
に
な
っ
て
い
る
か
ら 

本
来
行
政
が
行
う
べ
き
役
割
を 

住
民
に
負
担
さ
せ
る
の
は 

お
か
し
い
と
思
う
か
ら 

役
員
の
負
担
が
重
過
ぎ
る
か
ら 

時
間
的
な
余
裕
が
無
い
か
ら 

町
内
自
治
会
費
等
の
金
銭
的 

負
担
が
大
き
す
ぎ
る
か
ら 

役
員
で
な
く
て
も
イ
ベ
ン
ト
や 

行
事
で
の
負
担
が
重
過
ぎ
る
か
ら 

活
動
内
容
が
わ
か
ら
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 372  20.7  32.3  14.8  38.7  55.9  11.3  14.2  17.7  2.7  3.0  

女  性 658  16.4  31.5  9.7  52.6  49.4  12.3  11.9  19.3  6.8  2.9  

 

  

N = 1,042 ％

活動内容が、住民のニーズにあって
いないから

活動内容が、一部住民のためのものに
なっているから

本来行政が行うべき役割を住民に
負担させるのはおかしいと思うから

役員の負担が重過ぎるから

時間的な余裕が無いから

町内自治会費等の金銭的負担が
大きすぎるから

役員でなくてもイベントや行事での
負担が重過ぎるから

活動内容がわからないから

その他

無回答

17.8

31.5

11.5

47.7

51.5

11.9

12.7

18.5

5.4

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「活動内容が、住民のニーズにあっていないから」「活

動内容が、一部住民のためのものになっているから」の割合が、年齢が低くなるにつれ「活動内

容がわからないから」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他の年齢に比べ、３０歳代、

４０歳代で「時間的な余裕が無いから」の割合が、４０歳代以上で「役員の負担が重過ぎるから」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

活
動
内
容
が
、
住
民
の
ニ
ー
ズ
に 

あ
っ
て
い
な
い
か
ら 

活
動
内
容
が
、
一
部
住
民
の
た
め
の 

も
の
に
な
っ
て
い
る
か
ら 

本
来
行
政
が
行
う
べ
き
役
割
を 

住
民
に
負
担
さ
せ
る
の
は 

お
か
し
い
と
思
う
か
ら 

役
員
の
負
担
が
重
過
ぎ
る
か
ら 

時
間
的
な
余
裕
が
無
い
か
ら 

町
内
自
治
会
費
等
の
金
銭
的 

負
担
が
大
き
す
ぎ
る
か
ら 

役
員
で
な
く
て
も
イ
ベ
ン
ト
や 

行
事
で
の
負
担
が
重
過
ぎ
る
か
ら 

活
動
内
容
が
わ
か
ら
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 74  10.8  25.7  8.1  35.1  56.8  10.8  9.5  28.4  4.1  2.7  

３０歳代 193  14.0  24.4  4.7  39.4  59.1  7.8  7.8  26.9  7.3  1.6  

４０歳代 303  17.8  27.4  12.5  51.2  57.8  11.9  14.9  14.9  5.6  3.3  

５０歳代 260  20.0  36.2  12.7  50.0  50.4  12.3  11.5  20.4  5.4  3.5  

６０歳代 197  20.8  41.6  16.2  51.8  36.0  16.2  17.3  11.2  3.6  3.0  

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「役員の負担が重過ぎるから」「町内自治会費等の金

銭的負担が大きすぎるから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

活
動
内
容
が
、
住
民
の
ニ
ー
ズ
に 

あ
っ
て
い
な
い
か
ら 

活
動
内
容
が
、
一
部
住
民
の
た
め
の 

も
の
に
な
っ
て
い
る
か
ら 

本
来
行
政
が
行
う
べ
き
役
割
を 

住
民
に
負
担
さ
せ
る
の
は 

お
か
し
い
と
思
う
か
ら 

役
員
の
負
担
が
重
過
ぎ
る
か
ら 

時
間
的
な
余
裕
が
無
い
か
ら 

町
内
自
治
会
費
等
の
金
銭
的 

負
担
が
大
き
す
ぎ
る
か
ら 

役
員
で
な
く
て
も
イ
ベ
ン
ト
や 

行
事
で
の
負
担
が
重
過
ぎ
る
か
ら 

活
動
内
容
が
わ
か
ら
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 189  20.6  29.6  15.9  55.6  52.4  18.0  14.8  14.3  3.2  2.1  

北部 207  17.4  35.7  9.7  49.8  53.1  15.9  14.5  15.9  4.3  2.4  

清水 294  17.0  30.6  13.3  41.8  49.3  11.2  9.5  24.1  6.1  3.4  

龍田 315  18.1  31.4  8.3  47.6  53.0  5.7  13.3  15.9  6.7  2.2  

わからない 19  15.8  36.8  10.5  31.6  52.6  15.8  15.8  42.1  － 15.8  
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問 21 あなたが必要だと考える活動は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

「災害時の助け合い」の割合が 64.1％と最も高く、次いで「町内清掃」の割合が 38.2％、「ご

みステーションの管理」の割合が 37.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,042 ％

自主防災活動

災害時の助け合い

防犯パトロール

防犯灯の設置・維持管理

交通安全指導や交通安全運動

一人暮らしのお年寄り訪問

敬老会の開催

赤い羽根等の募金活動

町内清掃

ごみステーションの管理

資源物回収

各種スポーツ大会や夏祭り
などの親睦活動

広報紙の作成

役員間の親睦会

その他

無回答

18.9

64.1

30.6

36.0

16.1

28.7

5.0

1.6

38.2

37.1

17.9

6.0

2.0

1.1

1.1

6.5
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【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
主
防
災
活
動 

災
害
時
の
助
け
合
い 

防
犯
パ
ト
ロ
ー
ル 

防
犯
灯
の
設
置
・
維
持
管
理 

交
通
安
全
指
導
や 

交
通
安
全
運
動 

一
人
暮
ら
し
の
お
年
寄
り 

訪
問 

敬
老
会
の
開
催 

赤
い
羽
根
等
の
募
金
活
動 

男  性 372  21.2  62.6  28.5  34.9  16.1  27.7  4.8  1.6  

女  性 658  17.8  65.2  31.9  36.8  16.1  29.6  5.2  1.7  
 

区分 

町
内
清
掃 

ご
み
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
の
管
理 

資
源
物
回
収 

各
種
ス
ポ
ー
ツ
大
会
や 

夏
祭
り
な
ど
の
親
睦
活
動 

広
報
紙
の
作
成 

役
員
間
の
親
睦
会 

そ
の
他 

無
回
答 

 

男  性 36.3  38.7  19.4  7.3  3.2  0.8  0.8  5.4   

女  性 39.2  36.5  17.5  5.3  1.4  1.2  0.9  7.1   
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「防犯灯の設置・維持管理」の割合が高くなっていま

す。また、他の年齢に比べ、６０歳代で「町内清掃」「資源物回収」の割合が、３０歳代で「防犯

パトロール」「交通安全指導や交通安全運動」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
主
防
災
活
動 

災
害
時
の
助
け
合
い 

防
犯
パ
ト
ロ
ー
ル 

防
犯
灯
の
設
置
・
維
持
管
理 

交
通
安
全
指
導
や 

交
通
安
全
運
動 

一
人
暮
ら
し
の
お
年
寄
り 

訪
問 

敬
老
会
の
開
催 

赤
い
羽
根
等
の
募
金
活
動 

２０歳代 74  12.2  62.2  35.1  20.3  14.9  27.0  2.7  1.4  

３０歳代 193  19.7  58.5  40.4  29.0  23.3  22.3  3.6  0.5  

４０歳代 303  22.1  64.4  35.0  33.3  19.1  32.7  5.9  1.3  

５０歳代 260  18.8  65.8  22.3  40.0  11.9  28.5  4.6  1.5  

６０歳代 197  16.8  68.0  24.4  47.7  10.7  31.5  6.6  3.6  

 

区分 

町
内
清
掃 

ご
み
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
の
管
理 

資
源
物
回
収 

各
種
ス
ポ
ー
ツ
大
会
や 

夏
祭
り
な
ど
の
親
睦
活
動 

広
報
紙
の
作
成 

役
員
間
の
親
睦
会 

そ
の
他 

無
回
答 

 

２０歳代 33.8  28.4  18.9  6.8  1.4  － － 6.8   

３０歳代 33.2  33.2  11.9  9.3  0.5  1.0  0.5  4.7   

４０歳代 36.3  37.6  15.2  5.9  2.0  1.3  0.3  5.3   

５０歳代 36.9  39.6  16.5  5.0  2.7  0.4  1.9  8.5   

６０歳代 48.7  41.1  30.5  4.1  3.0  2.0  1.5  7.1   
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、龍田で「災害時の助け合い」の割合が高くなっています。

また、北部で「防犯灯の設置・維持管理」「町内清掃」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
主
防
災
活
動 

災
害
時
の
助
け
合
い 

防
犯
パ
ト
ロ
ー
ル 

防
犯
灯
の
設
置
・
維
持
管
理 

交
通
安
全
指
導
や 

交
通
安
全
運
動 

一
人
暮
ら
し
の
お
年
寄
り 

訪
問 

敬
老
会
の
開
催 

赤
い
羽
根
等
の
募
金
活
動 

植木 189  18.0  60.3  28.6  31.2  12.7  32.8  5.3  0.5  

北部 207  18.8  62.8  28.0  44.4  17.4  24.2  3.9  1.0  

清水 294  18.4  63.3  33.3  31.6  16.0  30.3  5.1  2.7  

龍田 315  20.6  68.9  31.7  38.1  17.8  29.2  5.4  1.9  

わからない 19  10.5  52.6  21.1  21.1  15.8  10.5  － － 

 

区分 

町
内
清
掃 

ご
み
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
の
管
理 

資
源
物
回
収 

各
種
ス
ポ
ー
ツ
大
会
や 

夏
祭
り
な
ど
の
親
睦
活
動 

広
報
紙
の
作
成 

役
員
間
の
親
睦
会 

そ
の
他 

無
回
答 

 

植木 39.2  25.4  26.5  7.9  0.5  1.6  0.5  6.9   

北部 44.9  41.5  13.5  3.9  1.0  1.4  1.4  6.8   

清水 33.7  38.1  18.0  5.4  3.4  1.4  0.7  7.5   

龍田 39.4  42.5  17.1  7.0  2.5  0.3  1.0  5.1   

わからない － 15.8  5.3  5.3  － － 5.3  10.5   
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）で「災害時の助け合い」

の割合が高くなっています。また、市営・県営などの公営賃貸住宅で「自主防災活動」「防犯パト

ロール」「防犯灯の設置・維持管理」「ごみステーションの管理」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

自
主
防
災
活
動 

災
害
時
の
助
け
合
い 

防
犯
パ
ト
ロ
ー
ル 

防
犯
灯
の
設
置
・
維
持
管
理 

交
通
安
全
指
導
や 

交
通
安
全
運
動 

一
人
暮
ら
し
の
お
年
寄
り 

訪
問 

敬
老
会
の
開
催 

赤
い
羽
根
等
の
募
金
活
動 

持ち家一戸建て住宅 676  18.2  63.0  28.0  38.8  14.3  28.4  4.3  1.6  

持ち家集合住宅 
（分譲マンションなど） 

39  20.5  74.4  33.3  30.8  17.9  30.8  7.7  2.6  

市営・県営などの 
公営賃貸住宅 

40  30.0  70.0  40.0  37.5  20.0  40.0  10.0  2.5  

民間の借家・賃貸アパート・ 
賃貸マンション 

245  19.6  65.7  36.7  30.6  20.8  28.2  6.1  0.8  

社宅、官舎、寮 21  14.3  52.4  23.8  23.8  9.5  33.3  － 9.5  

その他 10  20.0  70.0  30.0  30.0  10.0  20.0  10.0  － 
 

区分 

町
内
清
掃 

ご
み
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
の
管
理 

資
源
物
回
収 

各
種
ス
ポ
ー
ツ
大
会
や 

夏
祭
り
な
ど
の
親
睦
活
動 

広
報
紙
の
作
成 

役
員
間
の
親
睦
会 

そ
の
他 

無
回
答 

 

持ち家一戸建て住宅 41.9  40.4  18.2  5.3  1.6  1.0  1.2  6.7   

持ち家集合住宅 
（分譲マンションなど） 

30.8  33.3  23.1  7.7  － － － 5.1   

市営・県営などの 
公営賃貸住宅 

40.0  47.5  15.0  10.0  7.5  2.5  － 7.5   

民間の借家・賃貸アパート・ 
賃貸マンション 

29.8  27.3  17.1  6.9  2.9  1.2  0.8  5.3   

社宅、官舎、寮 28.6  38.1  23.8  4.8  － － － 9.5   

その他 30.0  40.0  20.0  10.0  － － － 20.0   
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問 18にて、「１．必要だと思う」「２．必要だと思うが、活動内容を必要最低限なものに縮小するべ

き」とお答えした方にお聞きします。 

問 22 あなたは、町内自治会等の地域団体にどの程度協力できますか？あてはまるもの

すべてに○をつけてください。 

「ボランティア清掃等の活動に参加」の割合が 44.3％と最も高く、次いで「スポーツ大会や夏

祭り等のイベントに観客として参加」の割合が 27.2％、「スポーツ大会や夏祭り等のイベントに

スタッフとして参加」の割合が 11.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

役
員
へ
の
就
任 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
清
掃
等
の
活
動
に 

参
加 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
夏
祭
り
等
の 

イ
ベ
ン
ト
に
ス
タ
ッ
フ
と
し
て 

参
加 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
夏
祭
り
等
の 

イ
ベ
ン
ト
に
観
客
と
し
て
参
加 

実
際
に
活
動
に
参
加
は
し
な
い
が
、 

金
銭
面
で
な
ら
協
力
で
き
る 

協
力
は
し
た
く
な
い 

無
回
答 

男  性 913  7.2  43.5  13.3  25.4  7.2  5.0  30.4  

女  性 1495  4.3  45.0  10.7  28.5  9.7  4.7  27.9  

 

  

N = 2,432 ％

役員への就任

ボランティア清掃等の活動に参加

スポーツ大会や夏祭り等のイベントに
スタッフとして参加

スポーツ大会や夏祭り等のイベントに
観客として参加

実際に活動に参加はしないが、

金銭面でなら協力できる

協力はしたくない

無回答

5.3

44.3

11.7

27.2

8.7

4.9

29.1

0 10 20 30 40 50
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【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、５０歳代で「ボランティア清掃等の活動に参加」の割合が

高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

役
員
へ
の
就
任 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
清
掃
等
の
活
動
に 

参
加 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
夏
祭
り
等
の 

イ
ベ
ン
ト
に
ス
タ
ッ
フ
と
し
て 

参
加 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
夏
祭
り
等
の 

イ
ベ
ン
ト
に
観
客
と
し
て
参
加 

実
際
に
活
動
に
参
加
は
し
な
い
が
、 

金
銭
面
で
な
ら
協
力
で
き
る 

協
力
は
し
た
く
な
い 

無
回
答 

２０歳代 159  1.3  38.4  10.1  32.1  3.8  8.2  29.6  

３０歳代 383  2.1  38.4  12.8  31.9  8.6  7.0  31.9  

４０歳代 644  4.7  43.0  13.0  28.1  9.9  3.9  30.7  

５０歳代 618  6.3  48.7  11.2  25.9  9.9  5.5  25.4  

６０歳代 597  8.0  46.7  10.2  23.8  7.7  3.2  28.3  

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「ボランティア清掃等の活動に参加」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

役
員
へ
の
就
任 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
清
掃
等
の
活
動
に 

参
加 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
夏
祭
り
等
の 

イ
ベ
ン
ト
に
ス
タ
ッ
フ
と
し
て 

参
加 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
夏
祭
り
等
の 

イ
ベ
ン
ト
に
観
客
と
し
て
参
加 

実
際
に
活
動
に
参
加
は
し
な
い
が
、 

金
銭
面
で
な
ら
協
力
で
き
る 

協
力
は
し
た
く
な
い 

無
回
答 

植木 494  9.1  50.0  12.3  23.9  6.1  3.4  31.0  

北部 478  6.7  43.3  14.0  27.8  7.7  3.8  29.5  

清水 682  4.1  43.0  10.3  26.8  9.5  6.0  26.8  

龍田 710  3.5  43.9  11.7  29.7  9.9  5.5  28.5  

わからない 29  － 13.8  3.4  27.6  17.2  10.3  41.4  
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅で「ボランティア清掃等の活動に参加」の

割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

役
員
へ
の
就
任 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
清
掃
等
の
活
動
に 

参
加 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
夏
祭
り
等
の 

イ
ベ
ン
ト
に
ス
タ
ッ
フ
と
し
て 

参
加 

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
夏
祭
り
等
の 

イ
ベ
ン
ト
に
観
客
と
し
て
参
加 

実
際
に
活
動
に
参
加
は
し
な
い
が
、 

金
銭
面
で
な
ら
協
力
で
き
る 

協
力
は
し
た
く
な
い 

無
回
答 

持ち家一戸建て住宅 1698  6.7  48.0  12.4  26.5  8.1  4.4  27.1  

持ち家集合住宅（分譲マンションなど） 79  1.3  35.4  10.1  32.9  13.9  6.3  26.6  

市営・県営などの公営賃貸住宅 85  7.1  40.0  8.2  23.5  5.9  9.4  31.8  

民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション 484  1.4  34.1  10.1  30.4  10.7  5.8  34.5  

社宅、官舎、寮 38  2.6  42.1  13.2  26.3  10.5  2.6  28.9  

その他 28  3.6  50.0  7.1  17.9  7.1  3.6  35.7  

 

５．金銭面の援助をする場合の月額 

「1,000 円～2,000 円未満」の割合が 16.0％と最も高く、次いで「500 円～1,000 円未満」の

割合が 15.6％、「500 円未満」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

500 円未満 500 円～1,000 円未満 1,000 円～2,000 円未満

2,000 円～3,000 円未満 3,000 円以上 無回答

N =

　 212 15.1 15.6 16.0
1.4

1.4 50.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 18にて、「３．不要だと思う」とお答えした方にお聞きします。 

問 23 あなたがその様に考える理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

「町内自治会の活動がなくても何も問題がないから」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「回

覧板の情報は必要の無い情報が多いから」の割合が 35.9％、「ごみステーションの清掃など、生

活の上で必要だと思う活動には、必ずしも町内自治会という枠組みが必要だとは思わないから」

の割合が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 156 ％

町内自治会の活動がなくても何も問題が
ないから

生活する上では、自治体が行うサービスで
十分だから

活動内容に対して負担が大き過ぎるから

町内自治会が機能していないから

ごみステーションの清掃など、生活の上で
必要だと思う活動には、必ずしも町内自治会
という枠組みが必要だとは思わないから

回覧板の情報は必要の無い情報が多いから

行事が魅力的ではないから

その他

無回答

46.2

25.6

18.6

12.8

28.8

35.9

18.6

21.8

20.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「町内自治会の活動がなくても何も問題がないから」の割

合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会
の
活
動
が
な
く
て
も 

何
も
問
題
が
な
い
か
ら 

生
活
す
る
上
で
は
、
自
治
体
が
行
う 

サ
ー
ビ
ス
で
十
分
だ
か
ら 

活
動
内
容
に
対
し
て
負
担
が 

大
き
過
ぎ
る
か
ら 

町
内
自
治
会
が
機
能
し
て
い
な
い 

か
ら 

男  性 65  50.8  24.6  21.5  13.8  

女  性 89  41.6  27.0  16.9  12.4  

 

区分 

ご
み
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
の
清
掃
な
ど
、 

生
活
の
上
で
必
要
だ
と
思
う
活
動 

に
は
、
必
ず
し
も
町
内
自
治
会
と 

い
う
枠
組
み
が
必
要
だ
と
は
思
わ 

な
い
か
ら 

回
覧
板
の
情
報
は
必
要
の
無
い 

情
報
が
多
い
か
ら 

行
事
が
魅
力
的
で
は
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 27.7  36.9  18.5  18.5  16.9  

女  性 30.3  34.8  19.1  24.7  23.6  
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【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、６０歳代で「町内自治会の活動がなくても何も問題がない

から」の割合が高くなっています。また、３０歳代、４０歳代で「ごみステーションの清掃など、

生活の上で必要だと思う活動には、必ずしも町内自治会という枠組みが必要だとは思わないから」

「回覧板の情報は必要の無い情報が多いから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会
の
活
動
が
な
く
て
も 

何
も
問
題
が
な
い
か
ら 

生
活
す
る
上
で
は
、
自
治
体
が
行
う 

サ
ー
ビ
ス
で
十
分
だ
か
ら 

活
動
内
容
に
対
し
て
負
担
が 

大
き
過
ぎ
る
か
ら 

町
内
自
治
会
が
機
能
し
て
い
な
い 

か
ら 

２０歳代 28  42.9  21.4  17.9  7.1  

３０歳代 40  45.0  30.0  12.5  10.0  

４０歳代 33  51.5  24.2  24.2  15.2  

５０歳代 26  23.1  23.1  30.8  23.1  

６０歳代 27  63.0  29.6  11.1  11.1  
 

区分 

ご
み
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
の
清
掃
な
ど
、 

生
活
の
上
で
必
要
だ
と
思
う
活
動 

に
は
、
必
ず
し
も
町
内
自
治
会
と 

い
う
枠
組
み
が
必
要
だ
と
は
思
わ 

な
い
か
ら 

回
覧
板
の
情
報
は
必
要
の
無
い 

情
報
が
多
い
か
ら 

行
事
が
魅
力
的
で
は
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 14.3  17.9  28.6  32.1  17.9  

３０歳代 35.0  37.5  17.5  22.5  22.5  

４０歳代 39.4  39.4  15.2  27.3  24.2  

５０歳代 26.9  34.6  26.9  11.5  26.9  

６０歳代 25.9  48.1  7.4  14.8  11.1  
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「町内自治会の活動がなくても何も問題がないから」

「回覧板の情報は必要の無い情報が多いから」の割合が高くなっています。また、北部、清水で

「ごみステーションの清掃など、生活の上で必要だと思う活動には、必ずしも町内自治会という

枠組みが必要だとは思わないから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会
の
活
動
が
な
く
て
も 

何
も
問
題
が
な
い
か
ら 

生
活
す
る
上
で
は
、
自
治
体
が
行
う 

サ
ー
ビ
ス
で
十
分
だ
か
ら 

活
動
内
容
に
対
し
て
負
担
が 

大
き
過
ぎ
る
か
ら 

町
内
自
治
会
が
機
能
し
て
い
な
い 

か
ら 

植木 22  54.5  36.4  31.8  13.6  

北部 21  47.6  19.0  9.5  9.5  

清水 50  40.0  30.0  16.0  16.0  

龍田 55  43.6  23.6  21.8  12.7  

わからない 3  66.7  － － － 
 

区分 

ご
み
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
の
清
掃
な
ど
、 

生
活
の
上
で
必
要
だ
と
思
う
活
動 

に
は
、
必
ず
し
も
町
内
自
治
会
と 

い
う
枠
組
み
が
必
要
だ
と
は
思
わ 

な
い
か
ら 

回
覧
板
の
情
報
は
必
要
の
無
い 

情
報
が
多
い
か
ら 

行
事
が
魅
力
的
で
は
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 18.2  50.0  31.8  22.7  22.7  

北部 38.1  23.8  4.8  9.5  19.0  

清水 36.0  40.0  18.0  22.0  16.0  

龍田 27.3  34.5  21.8  29.1  23.6  

わからない － － － － 33.3  
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問 24 あなたのお住まいの町内自治会の運営について、改善して欲しいと思うところは

ありますか。いずれかひとつに○をつけてください。 

「わからない」の割合が 52.3％と最も高く、次いで「ある」の割合が 22.7％、「ない」の割合

が 22.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない わからない 無回答

N =

　 3,144 22.7 22.0 52.3 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

23.7

22.2

25.2

20.0

47.9

55.0

3.2

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

9.8

17.3

24.8

26.8

26.6

21.2

16.1

21.2

22.3

27.8

67.1

64.7

51.9

48.0

40.4

2.0

1.9

2.1

2.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、北部で「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅で「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

23.5

26.6

21.2

22.9

5.0

22.2

24.7

22.4

19.7

25.0

49.3

45.9

54.3

55.0

70.0

4.9

2.9

2.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない わからない 無回答

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

28.3

21.3

24.6

11.4

7.2

7.7

24.3

16.9

15.6

17.0

39.1

10.3

44.3

60.7

54.9

68.8

53.6

79.5

3.0

1.1

4.9

2.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 24にて、「１．ある」とお答えした方にお聞きします。 

問 25 あなたはどのような点について改善して欲しいと考えますか。あてはまるものす

べてに○をつけてください。 

「町内自治会が行っている業務・行事を見直し、本当に必要なもの以外はやめて欲しい」の割

合が 61.7％と最も高く、次いで「地域内のお知らせ等は、回覧や会合の代わりに、電子メールや

ＬＩＮＥ等の利用を促進して欲しい」の割合が 24.6％、「行事などへ参加等を強制することをや

めて欲しい」の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 715 ％

町内自治会が行っている業務・行事を

見直し、本当に必要なもの以外はやめて
欲しい

会合の回数を減らして欲しい

会合の回数や時間を増やして欲しい

地域内のお知らせ等は、回覧や会合の

代わりに、電子メールやＬＩＮＥ等の利用を
促進して欲しい

行政からの依頼への対応を見直して欲しい

会合やイベントの時間が長すぎるので、
もっと短くして欲しい

祭り等のイベントを、もっと若い世代も
楽しめる様な内容にして欲しい

役員の任期を短くして、個人の負担を軽く
して欲しい

行事などへ参加等を強制することをやめて
欲しい

懇親会等の飲み会等をやめて欲しい
（参加を強要することをやめて欲しい）

行事等を実施する際などには、計画の

段階で加入者全員の意見を聞くようにして
欲しい

その他

無回答

61.7

19.9

2.0

24.6

5.9

9.5

15.8

20.1

21.1

19.4

8.7

17.9

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80



79 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

単位：％  

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会
が
行
っ
て
い
る
業
務
・

行
事
を
見
直
し
、
本
当
に
必
要
な 

も
の
以
外
は
や
め
て
欲
し
い 

会
合
の
回
数
を
減
ら
し
て
欲
し
い 

会
合
の
回
数
や
時
間
を 

増
や
し
て
欲
し
い 

地
域
内
の
お
知
ら
せ
等
は
、
回
覧
や 

会
合
の
代
わ
り
に
、
電
子
メ
ー
ル
や 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
等
の
利
用
を
促
進
し
て 

欲
し
い 

行
政
か
ら
の
依
頼
へ
の
対
応
を 

見
直
し
て
欲
し
い 

会
合
や
イ
ベ
ン
ト
の
時
間
が 

長
す
ぎ
る
の
で
、
も
っ
と
短
く 

し
て
欲
し
い 

男  性 283  61.5  19.4  1.1  27.2  8.8  10.2  

女  性 425  61.9  20.2  2.4  23.1  4.0  9.2  

 

区分 

祭
り
等
の
イ
ベ
ン
ト
を
、
も
っ
と 

若
い
世
代
も
楽
し
め
る
様
な 

内
容
に
し
て
欲
し
い 

役
員
の
任
期
を
短
く
し
て
、
個
人
の

負
担
を
軽
く
し
て
欲
し
い 

行
事
な
ど
へ
参
加
等
を
強
制
す
る 

こ
と
を
や
め
て
欲
し
い 

懇
親
会
等
の
飲
み
会
等
を
や
め
て 

欲
し
い
（
参
加
を
強
要
す
る
こ
と
を 

や
め
て
欲
し
い
） 

行
事
等
を
実
施
す
る
際
な
ど
に
は
、 

計
画
の
段
階
で
加
入
者
全
員
の 

意
見
を
聞
く
よ
う
に
し
て
欲
し
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 15.9  19.1  20.5  18.7  8.5  17.7  0.4  

女  性 16.0  21.2  21.4  20.0  8.7  18.1  1.4  
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【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、２０歳代で「地域内のお知らせ等は、回覧や会合の代わり

に、電子メールやＬＩＮＥ等の利用を促進して欲しい」「祭り等のイベントを、もっと若い世代も

楽しめる様な内容にして欲しい」の割合が高くなっています。また、４０歳代で「会合の回数を

減らして欲しい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会
が
行
っ
て
い
る
業
務
・

行
事
を
見
直
し
、
本
当
に
必
要
な 

も
の
以
外
は
や
め
て
欲
し
い 

会
合
の
回
数
を
減
ら
し
て
欲
し
い 

会
合
の
回
数
や
時
間
を 

増
や
し
て
欲
し
い 

地
域
内
の
お
知
ら
せ
等
は
、
回
覧
や 

会
合
の
代
わ
り
に
、
電
子
メ
ー
ル
や 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
等
の
利
用
を
促
進
し
て 

欲
し
い 

行
政
か
ら
の
依
頼
へ
の
対
応
を 

見
直
し
て
欲
し
い 

会
合
や
イ
ベ
ン
ト
の
時
間
が 

長
す
ぎ
る
の
で
、
も
っ
と
短
く 

し
て
欲
し
い 

２０歳代 30  60.0  16.7  － 36.7  6.7  16.7  

３０歳代 98  60.2  18.4  1.0  27.6  1.0  5.1  

４０歳代 201  56.7  26.4  3.0  31.8  7.5  11.9  

５０歳代 198  65.2  18.7  1.0  26.8  4.5  8.1  

６０歳代 180  63.9  15.0  2.2  11.1  7.8  9.4  
 

区分 

祭
り
等
の
イ
ベ
ン
ト
を
、
も
っ
と 

若
い
世
代
も
楽
し
め
る
様
な 

内
容
に
し
て
欲
し
い 

役
員
の
任
期
を
短
く
し
て
、
個
人
の

負
担
を
軽
く
し
て
欲
し
い 

行
事
な
ど
へ
参
加
等
を
強
制
す
る 

こ
と
を
や
め
て
欲
し
い 

懇
親
会
等
の
飲
み
会
等
を
や
め
て 

欲
し
い
（
参
加
を
強
要
す
る
こ
と
を 

や
め
て
欲
し
い
） 

行
事
等
を
実
施
す
る
際
な
ど
に
は
、 

計
画
の
段
階
で
加
入
者
全
員
の 

意
見
を
聞
く
よ
う
に
し
て
欲
し
い 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 30.0  3.3  23.3  16.7  10.0  20.0  － 

３０歳代 18.4  22.4  18.4  14.3  7.1  23.5  1.0  

４０歳代 18.9  19.4  24.9  22.4  6.0  17.9  2.0  

５０歳代 14.1  22.7  21.2  16.2  7.6  17.7  0.5  

６０歳代 11.1  20.0  17.8  22.8  13.3  15.6  0.6  
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、北部で「懇親会等の飲み会等をやめて欲しい（参加を強要

することをやめて欲しい）」の割合が高くなっています。また、清水で「祭り等のイベントを、も

っと若い世代も楽しめる様な内容にして欲しい」の割合が、龍田で「会合の回数を減らして欲し

い」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

町
内
自
治
会
が
行
っ
て
い
る
業
務
・

行
事
を
見
直
し
、
本
当
に
必
要
な 

も
の
以
外
は
や
め
て
欲
し
い 

会
合
の
回
数
を
減
ら
し
て
欲
し
い 

会
合
の
回
数
や
時
間
を 

増
や
し
て
欲
し
い 

地
域
内
の
お
知
ら
せ
等
は
、
回
覧
や 

会
合
の
代
わ
り
に
、
電
子
メ
ー
ル
や 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
等
の
利
用
を
促
進
し
て 

欲
し
い 

行
政
か
ら
の
依
頼
へ
の
対
応
を 

見
直
し
て
欲
し
い 

会
合
や
イ
ベ
ン
ト
の
時
間
が 

長
す
ぎ
る
の
で
、
も
っ
と
短
く 

し
て
欲
し
い 

植木 144  61.1  19.4  1.4  19.4  9.0  6.3  

北部 154  61.7  21.4  1.9  22.1  7.8  10.4  

清水 189  61.4  13.2  1.6  28.0  5.3  7.4  

龍田 215  61.4  25.6  2.3  26.5  3.3  13.0  

わからない 3  100.0  － － 66.7  － － 
 

区分 

祭
り
等
の
イ
ベ
ン
ト
を
、
も
っ
と 

若
い
世
代
も
楽
し
め
る
様
な 

内
容
に
し
て
欲
し
い 

役
員
の
任
期
を
短
く
し
て
、
個
人
の

負
担
を
軽
く
し
て
欲
し
い 

行
事
な
ど
へ
参
加
等
を
強
制
す
る 

こ
と
を
や
め
て
欲
し
い 

懇
親
会
等
の
飲
み
会
等
を
や
め
て 

欲
し
い
（
参
加
を
強
要
す
る
こ
と
を 

や
め
て
欲
し
い
） 

行
事
等
を
実
施
す
る
際
な
ど
に
は
、 

計
画
の
段
階
で
加
入
者
全
員
の 

意
見
を
聞
く
よ
う
に
し
て
欲
し
い 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 9.7  18.8  25.7  14.6  11.1  13.9  1.4  

北部 11.0  22.1  17.5  27.9  9.7  16.9  1.3  

清水 24.3  18.0  16.9  14.8  9.0  22.2  － 

龍田 16.7  22.8  24.2  21.4  5.6  18.1  0.9  

わからない － － 33.3  － － 33.3  － 
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問 26 町内自治会費の額について、どうお考えですか。いずれか１つに○をつけてくだ

さい。 

「妥当」の割合が 71.0％と最も高く、次いで「高い」の割合が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、３０歳代で「妥当」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高い 安い 妥当 無回答

N =

　 3,144 18.4 1.7 71.0 8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

16.9

19.2

1.8

1.6

73.8

69.5

7.5

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

15.0

20.8

17.5

19.5

17.6

1.6

0.9

1.1

1.8

3.0

73.3

65.9

73.3

70.2

72.8

10.1

12.4

8.0

8.5

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、北部で「高い」の割合が高くなっています。また、清水、

龍田で「妥当」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）で「妥当」の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高い 安い 妥当 無回答

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

19.4

26.7

15.4

15.3

18.3

1.0

1.6

2.8

1.2

69.6

65.2

73.7

74.4

60.0

10.0

6.6

8.1

9.2

21.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

19.2

7.9

21.3

17.2

14.5

23.1

2.0

3.4

0.8

0.7

2.9

73.6

83.1

68.0

64.8

69.6

61.5

5.1

5.6

9.8

17.3

13.0

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 26にて、「１．高い」「２．安い」とお答えした方にお聞きします。 

問 27 あなたが考える１か月あたりの妥当な町内自治会費の額はいくらですか。いずれ

か１つに○をつけてください。 

「300 円以下」の割合が 50.1％と最も高く、次いで「301 円以上 500 円以下」の割合が 32.2％、

「501 円以上 1000 円以下」の割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、３０歳代以上で年齢が低くなるにつれ「300 円以下」の割合が高くなってい

ます。また、年齢が高くなるにつれ「301 円以上 500 円以下」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

300 円以下 301 円以上500 円以下 501 円以上1000円以下

1001円以上 無回答

N =

　 633 50.1 32.2 12.3 2.4 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 223

女  性 398

48.4

50.5

30.0

33.9

12.6

12.3

4.9

0.8

4.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 51

３０歳代 123

４０歳代 151

５０歳代 157

６０歳代 139

54.9

62.6

57.0

43.3

36.7

23.5

24.4

27.2

37.6

43.2

21.6

8.1

11.9

12.7

12.9

0.8

1.3

3.8

3.6

4.1

2.6

2.5

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、龍田で「300 円以下」の割合が高くなっています。また、

植木で「501 円以上 1000 円以下」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 今後、町内自治会の役員や活動のお手伝いを頼まれたら、どうしますか。いずれ

か１つに○をつけてください。 

「イベントや行事の準備等、一時的なお手伝いなら引き受けても良い」の割合が 30.8％と最も

高く、次いで「わからない」の割合が 23.1％、「どうしてもと頼まれれば役員・手伝いを引き受

けても良い」の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

300 円以下 301 円以上500 円以下 501 円以上1000円以下

1001円以上 無回答

N =

植木 125

北部 164

清水 162

龍田 154

わからない 11

31.2

36.6

58.0

69.5

81.8

39.2

47.0

23.5

22.1

9.1

22.4

12.8

11.1

4.5

9.1

6.4

1.2

1.9

0.6

0.8

2.4

5.6

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

　 3,144 2.9 15.9
2.4

4.1 30.8 15.8 23.1 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に役員・手伝いを引き受ける

どうしてもと頼まれれば役員・手伝いを引き受けても良い

役員手当てがあれば引き受けても良い

書類作成などなら引き受けても良い

イベントや行事の準備等、一時的なお手伝いなら引き受けても良い

役員もお手伝いも断る

わからない

無回答
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【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「どうしてもと頼まれれば役員・手伝いを引き受けて

も良い」の割合が、年齢が低くなるにつれ「役員もお手伝いも断る」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

4.3

2.0

17.6

15.0

2.9

2.0

2.9

4.9

28.9

32.0

15.6

16.0

22.8

23.2

4.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

2.9

1.9

2.3

2.8

4.0

9.1

11.3

14.8

18.0

22.0

8.1

3.7

1.2

1.6

0.7

2.6

4.8

5.2

4.7

2.4

26.4

33.7

30.9

28.7

32.7

21.5

17.5

15.1

14.9

14.1

26.7

22.3

25.1

24.0

18.6

2.6

4.8

5.4

5.3

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に役員・手伝いを引き受ける

どうしてもと頼まれれば役員・手伝いを引き受けても良い

役員手当てがあれば引き受けても良い

書類作成などなら引き受けても良い

イベントや行事の準備等、一時的なお手伝いなら引き受けても良い

役員もお手伝いも断る

わからない

無回答
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「どうしてもと頼まれれば役員・手伝いを引き受け

ても良い」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅で「どうしてもと頼まれれば役員・手伝い

を引き受けても良い」の割合が高くなっています。また、市営・県営などの公営賃貸住宅、民間

の借家・賃貸アパート・賃貸マンションで「役員もお手伝いも断る」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

5.1

3.8

2.1

1.7

1.7

20.9

16.4

12.8

16.1

10.0

3.4

1.7

2.4

2.1

1.7

3.3

4.8

4.6

3.9

1.7

29.4

33.8

32.1

29.7

18.3

11.3

14.5

17.0

17.6

26.7

21.1

19.7

24.8

23.6

35.0

5.6

5.3

4.2

5.2

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

3.4

2.2

2.5

1.7

2.9

2.6

19.9

15.7

14.8

8.0

10.1

2.1

1.1

1.6

3.2

4.3

4.5

4.5

0.8

3.8

2.9

2.6

31.9

29.2

22.1

29.5

29.0

38.5

13.3

15.7

23.8

21.4

13.0

7.7

19.9

28.1

27.0

27.6

31.9

41.0

5.0

3.4

7.4

4.8

5.8

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

積極的に役員・手伝いを引き受ける

どうしてもと頼まれれば役員・手伝いを引き受けても良い

役員手当てがあれば引き受けても良い

書類作成などなら引き受けても良い

イベントや行事の準備等、一時的なお手伝いなら引き受けても良い

役員もお手伝いも断る

わからない

無回答
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４ ごみステーションについて 

問 29 現在利用されているごみステーションで問題と感じていることはありますか。あ

てはまるものすべてに○をつけてください。 

「特に問題はない」の割合が 40.2％と最も高く、次いで「資源ごみ（古紙、缶・ビン等の金属

類）を持ち去る人がいる」の割合が 28.6％、「ごみ分別ルールが守られておらず、ルール違反ご

みがよく捨てられている」の割合が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「特に問題はない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ご
み
分
別
ル
ー
ル
が
守
ら
れ
て 

お
ら
ず
、
ル
ー
ル
違
反
ご
み
が
よ
く 

捨
て
ら
れ
て
い
る 

ご
み
出
し
の
決
め
ら
れ
た
日
時
が 

守
ら
れ
て
い
な
い
こ
と
が
あ
る 

利
用
す
る
町
内
以
外
の
住
民
が 

ご
み
を
持
ち
込
む
こ
と
が
あ
る 

資
源
ご
み
（
古
紙
、
缶
・
ビ
ン
等
の 

金
属
類
）
を
持
ち
去
る
人
が
い
る 

暴
風
や
カ
ラ
ス
等
の
動
物
に
よ
る 

ご
み
が
散
乱
し
て
い
る 

回
収
後
も
清
掃
が
さ
れ
ず
、 

汚
れ
て
い
る 

特
に
問
題
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 1192  23.4  18.5  16.1  26.1  10.9  4.9  43.4  6.2  1.6  

女  性 1912  24.7  19.3  17.5  30.3  12.4  4.3  38.2  6.3  1.6  

 

  

N = 3,144 ％

ごみ分別ルールが守られておらず、
ルール違反ごみがよく捨てられている

ごみ出しの決められた日時が守られて
いないことがある

利用する町内以外の住民がごみを
持ち込むことがある

資源ごみ（古紙、缶・ビン等の金属類）を
持ち去る人がいる

暴風やカラス等の動物によるごみが
散乱している

回収後も清掃がされず、汚れている

特に問題はない

その他

無回答

24.2

19.0

16.8

28.6

11.9

4.5

40.2

6.2

1.8

0 10 20 30 40 50
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「ごみ出しの決められた日時が守られていないことが

ある」「利用する町内以外の住民がごみを持ち込むことがある」の割合が、年齢が低くなるにつれ

「特に問題はない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ご
み
分
別
ル
ー
ル
が
守
ら
れ
て 

お
ら
ず
、
ル
ー
ル
違
反
ご
み
が
よ
く 

捨
て
ら
れ
て
い
る 

ご
み
出
し
の
決
め
ら
れ
た
日
時
が 

守
ら
れ
て
い
な
い
こ
と
が
あ
る 

利
用
す
る
町
内
以
外
の
住
民
が 

ご
み
を
持
ち
込
む
こ
と
が
あ
る 

資
源
ご
み
（
古
紙
、
缶
・
ビ
ン
等
の 

金
属
類
）
を
持
ち
去
る
人
が
い
る 

暴
風
や
カ
ラ
ス
等
の
動
物
に
よ
る 

ご
み
が
散
乱
し
て
い
る 

回
収
後
も
清
掃
が
さ
れ
ず
、 

汚
れ
て
い
る 

特
に
問
題
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 307  16.6  11.1  4.9  11.4  12.4  4.9  59.3  4.6  1.0  

３０歳代 566  20.3  16.4  10.4  22.8  11.8  4.2  46.3  8.1  1.6  

４０歳代 810  21.1  17.9  16.0  32.6  12.3  4.8  40.6  6.8  1.1  

５０歳代 739  31.3  21.2  20.6  34.1  11.8  4.1  32.9  5.8  2.2  

６０歳代 676  26.3  23.2  24.7  30.5  10.7  4.6  34.3  5.5  2.1  

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「特に問題はない」の割合が高くなっています。ま

た、清水で「ごみ分別ルールが守られておらず、ルール違反ごみがよく捨てられている」の割合

が、清水、龍田で「資源ごみ（古紙、缶・ビン等の金属類）を持ち去る人がいる」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

ご
み
分
別
ル
ー
ル
が
守
ら
れ
て 

お
ら
ず
、
ル
ー
ル
違
反
ご
み
が
よ
く 

捨
て
ら
れ
て
い
る 

ご
み
出
し
の
決
め
ら
れ
た
日
時
が 

守
ら
れ
て
い
な
い
こ
と
が
あ
る 

利
用
す
る
町
内
以
外
の
住
民
が 

ご
み
を
持
ち
込
む
こ
と
が
あ
る 

資
源
ご
み
（
古
紙
、
缶
・
ビ
ン
等
の 

金
属
類
）
を
持
ち
去
る
人
が
い
る 

暴
風
や
カ
ラ
ス
等
の
動
物
に
よ
る 

ご
み
が
散
乱
し
て
い
る 

回
収
後
も
清
掃
が
さ
れ
ず
、 

汚
れ
て
い
る 

特
に
問
題
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 612  15.4  9.3  12.9  1.1  7.0  3.3  60.1  5.6  3.4  

北部 580  22.8  20.0  17.8  25.5  11.9  4.3  38.3  8.1  1.7  

清水 890  29.4  22.4  18.4  37.4  14.9  5.1  34.0  5.8  0.8  

龍田 937  26.6  22.3  18.7  41.8  12.3  5.1  32.3  5.8  1.1  

わからない 60  20.0  10.0  6.7  11.7  8.3  3.3  55.0  10.0  3.3  
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問 30 町内自治会や地域住民によりごみステーションを管理してもらっていますが、ご

みステーションを今後もきれいに維持するにはどうすればいいと思いますか。いず

れか１つに○をつけてください。 

「税金の金額を上げて専門業者に清掃してもらう」の割合が 18.2％、「税金の金額はそのまま

で住民が当番制等で清掃する」の割合が 61.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、３０歳代で「税金の金額を上げて専門業者に清掃してもらう」の割合が高く

なっています。また、６０歳代で「税金の金額はそのままで住民が当番制等で清掃する」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

　 3,144 18.2 61.6 12.9 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

21.1

16.4

61.2

62.0

11.7

13.7

6.0

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

20.2

25.1

21.2

16.9

9.5

62.9

55.7

60.5

59.5

69.7

11.4

13.3

11.7

15.4

12.0

5.5

6.0

6.5

8.1

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

税金の金額を上げて専門業者に清掃してもらう

税金の金額はそのままで住民が当番制等で清掃する

その他

無回答
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、清水で「税金の金額はそのままで住民が当番制等で清掃す

る」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

17.3

17.9

19.3

16.8

30.0

62.4

64.0

59.4

64.1

30.0

9.5

12.2

14.5

13.1

28.3

10.8

5.9

6.7

6.0

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

税金の金額を上げて専門業者に清掃してもらう

税金の金額はそのままで住民が当番制等で清掃する

その他

無回答
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５ 地域への貢献について 

問 31 あなたは今まで問５に記載されている地域団体の役員になったことはあります

か。いずれか１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 30.1％、「ない」の割合が 68.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

　 3,144 30.1 68.7 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

26.3

32.7

73.1

66.0

0.7

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

2.0

13.3

33.1

39.1

43.9

98.0

85.7

65.9

59.9

54.3

1.1

1.0

0.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「ある」の割合が高くなっています。また、清水で

「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅、市営・県営などの公営賃貸住宅で「ある」

の割合が高くなっています。また、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンションで「ない」の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

36.9

34.7

24.3

31.1

3.3

61.1

64.1

74.8

68.4

95.0

2.0

1.2

0.9

0.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

37.1

31.5

35.2

14.6

18.8

12.8

62.0

68.5

60.7

84.4

79.7

84.6

0.9

4.1

1.0

1.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 31にて、「１．ある」とお答えした方にお聞きします。 

問 32 あなたは、役員を担ってみて、どんなことを得ましたか。あてはまるものすべて

に○をつけてください。 

「地域のさまざまな人とのつながりができた」の割合が 57.0％と最も高く、次いで「地域・社

会の仕組みや問題がわかった」の割合が 35.3％、「地域・社会に対する貢献ができた」の割合が

33.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 947 ％

地域のさまざまな人とのつながりが
できた

価値観を共有できる仲間ができた

達成感・充実感を味わえた

地域・社会に対する貢献ができた

知識やノウハウが豊かになった

地域・社会の仕組みや問題が
わかった

活動の成果を実感できた

地域への愛着心が深まった

特に得るものはなかった

その他

無回答

57.0

20.7

16.9

33.3

14.0

35.3

14.3

16.2

10.1

5.4

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「地域・社会に対する貢献ができた」「知識やノウハウが豊

かになった」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
の
さ
ま
ざ
ま
な
人
と
の 

つ
な
が
り
が
で
き
た 

価
値
観
を
共
有
で
き
る 

仲
間
が
で
き
た 

達
成
感
・
充
実
感
を
味
わ
え
た 

地
域
・
社
会
に
対
す
る
貢
献
が 

で
き
た 

知
識
や
ノ
ウ
ハ
ウ
が
豊
か
に 

な
っ
た 

地
域
・
社
会
の
仕
組
み
や 

問
題
が
わ
か
っ
た 

活
動
の
成
果
を
実
感
で
き
た 

地
域
へ
の
愛
着
心
が 

深
ま
っ
た 

特
に
得
る
も
の
は
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 313  57.5  20.8  16.3  40.9  18.2  34.5  15.7  16.3  11.2  6.1  2.9  

女  性 626  56.5  20.6  17.1  29.2  12.0  35.6  13.6  16.0  9.7  5.1  3.2  

 

【年齢別】 

年齢別でみると、４０歳代で「地域のさまざまな人とのつながりができた」「知識やノウハウが

豊かになった」の割合が、６０歳代で「地域・社会に対する貢献ができた」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
の
さ
ま
ざ
ま
な
人
と
の 

つ
な
が
り
が
で
き
た 

価
値
観
を
共
有
で
き
る 

仲
間
が
で
き
た 

達
成
感
・
充
実
感
を
味
わ
え
た 

地
域
・
社
会
に
対
す
る
貢
献
が 

で
き
た 

知
識
や
ノ
ウ
ハ
ウ
が
豊
か
に 

な
っ
た 

地
域
・
社
会
の
仕
組
み
や 

問
題
が
わ
か
っ
た 

活
動
の
成
果
を
実
感
で
き
た 

地
域
へ
の
愛
着
心
が 

深
ま
っ
た 

特
に
得
る
も
の
は
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 6  50.0  16.7  16.7  33.3  16.7  16.7  － － 33.3  － 16.7  

３０歳代 75  46.7  13.3  22.7  24.0  8.0  34.7  9.3  12.0  14.7  5.3  6.7  

４０歳代 268  62.7  20.9  15.3  29.1  19.0  37.7  15.7  17.9  9.3  6.7  1.1  

５０歳代 289  55.7  21.1  17.0  33.9  12.8  31.8  14.2  12.5  9.7  5.9  2.8  

６０歳代 297  55.2  21.5  16.5  38.7  12.1  36.7  14.5  18.9  9.8  4.0  4.0  
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「地域のさまざまな人とのつながりができた」「地

域・社会に対する貢献ができた」の割合が高くなっています。また、清水で「特に得るものはな

かった」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
の
さ
ま
ざ
ま
な
人
と
の 

つ
な
が
り
が
で
き
た 

価
値
観
を
共
有
で
き
る 

仲
間
が
で
き
た 

達
成
感
・
充
実
感
を
味
わ
え
た 

地
域
・
社
会
に
対
す
る
貢
献
が 

で
き
た 

知
識
や
ノ
ウ
ハ
ウ
が
豊
か
に 

な
っ
た 

地
域
・
社
会
の
仕
組
み
や 

問
題
が
わ
か
っ
た 

活
動
の
成
果
を
実
感
で
き
た 

地
域
へ
の
愛
着
心
が 

深
ま
っ
た 

特
に
得
る
も
の
は
な
か
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 226  65.9  23.0  15.9  38.1  18.6  35.8  15.0  16.8  7.5  2.2  3.1  

北部 201  59.7  22.9  18.4  34.8  16.4  37.3  18.9  16.4  10.0  4.5  2.0  

清水 216  49.5  19.0  13.4  27.3  12.5  32.4  11.1  13.9  15.3  7.4  3.2  

龍田 291  53.3  18.9  19.2  33.3  10.0  35.7  13.1  17.2  8.9  7.2  3.4  

わからない 2  100.0  － － － － － － － － － － 

 

問 31にて、「１．ある」とお答えした方にお聞きします。 

問 33 あなたは、再度、地域団体の役員を引き受けても良いと思いますか。いずれか１

つに○をつけてください。 

「できるだけ引き受けたくない」の割合が 50.4％と最も高く、次いで「引き受けても構わない」

の割合が 27.7％、「引き受けたくない」の割合が17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「引き受けても構わない」の割合が高くなっています。ま

た、男性に比べ、女性で「できるだけ引き受けたくない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

  

積極的に引き受けたい 引き受けても構わない

できるだけ引き受けたくない 引き受けたくない

無回答

N =

　 947 1.6 27.7 50.4 17.1 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 313

女  性 626

3.5

0.5

35.5

23.8

44.1

53.4

14.1

18.8

2.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「引き受けても構わない」の割合が、年齢が低くなる

につれ「できるだけ引き受けたくない」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他の年齢に

比べ、５０歳代、６０歳代で「引き受けたくない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「引き受けても構わない」の割合が高くなっていま

す。また、北部で「できるだけ引き受けたくない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

積極的に引き受けたい 引き受けても構わない

できるだけ引き受けたくない 引き受けたくない

無回答

N =

２０歳代 6

３０歳代 75

４０歳代 268

５０歳代 289

６０歳代 297

1.3

1.1

1.7

1.7

16.7

24.0

28.4

27.0

29.0

66.7

56.0

55.6

50.2

44.1

16.7

14.7

12.3

19.0

20.5

4.0

2.6

2.1

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

植木 226

北部 201

清水 216

龍田 291

わからない 2

1.3

1.5

1.9

1.4

36.7

19.4

23.6

29.9

42.5

58.7

52.3

49.1

16.8

17.9

17.1

16.5

100.0

2.7

2.5

5.1

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 33にて、「３．できるだけ引き受けたくない」「４．引き受けたくない」と回答された方にお聞き

します。 

問 34 地域団体の役員を引き受けたくない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○

をつけてください。 

「仕事やプライベートで忙しいから」の割合が 62.8％と最も高く、次いで「人前に出るのが苦

手だから」の割合が 26.4％、「せっかくの休日や勤務時間外に、地域活動に時間を取られたくな

いから」の割合が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「仕事やプライベートで忙しいから」の割合が高くなって

います。また、男性に比べ、女性で「人前に出るのが苦手だから」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
で 

忙
し
い
か
ら 

地
域
内
の
人
付
き
合
い
が 

負
担
に
感
じ
る
か
ら 

地
域
団
体
関
係
者
と
関
わ
り 

た
く
な
い
か
ら 

近
隣
住
民
と
関
わ
り
た
く 

な
い
か
ら 

人
前
に
出
る
の
が 

苦
手
だ
か
ら 

地
域
団
体
の
活
動
そ
の
も
の 

に
必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら 

せ
っ
か
く
の
休
日
や
勤
務 

時
間
外
に
、
地
域
活
動
に
時
間 

を
取
ら
れ
た
く
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 182  69.8  14.8  6.0  3.8  19.2  9.3  24.7  17.6  1.1  

女  性 452  59.7  15.7  3.3  2.2  29.6  4.4  23.2  19.9  1.1  

 

  

N = 639 ％

仕事やプライベートで忙しいから

地域内の人付き合いが負担に
感じるから

地域団体関係者と関わりたくないから

近隣住民と関わりたくないから

人前に出るのが苦手だから

地域団体の活動そのものに必要性を
感じないから

せっかくの休日や勤務時間外に、
地域活動に時間を取られたくないから

その他

無回答

62.8

15.5

4.1

2.7

26.4

5.9

23.6

19.2

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「仕事やプライベートで忙しいから」の割合が高くな

っています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
で 

忙
し
い
か
ら 

地
域
内
の
人
付
き
合
い
が 

負
担
に
感
じ
る
か
ら 

地
域
団
体
関
係
者
と
関
わ
り 

た
く
な
い
か
ら 

近
隣
住
民
と
関
わ
り
た
く 

な
い
か
ら 

人
前
に
出
る
の
が 

苦
手
だ
か
ら 

地
域
団
体
の
活
動
そ
の
も
の 

に
必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら 

せ
っ
か
く
の
休
日
や
勤
務 

時
間
外
に
、
地
域
活
動
に
時
間 

を
取
ら
れ
た
く
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 5  80.0  － － － － － 80.0  － － 

３０歳代 53  75.5  13.2  5.7  3.8  30.2  5.7  26.4  9.4  － 

４０歳代 182  69.8  15.9  4.9  3.8  30.8  5.5  23.6  21.4  1.1  

５０歳代 200  65.5  14.5  2.5  2.5  22.0  5.0  25.0  17.5  1.5  

６０歳代 192  49.5  16.7  4.7  1.6  27.1  7.3  19.8  21.4  1.0  

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、清水で「仕事やプライベートで忙しいから」の割合が高く

なっています。また、植木で「人前に出るのが苦手だから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
で 

忙
し
い
か
ら 

地
域
内
の
人
付
き
合
い
が 

負
担
に
感
じ
る
か
ら 

地
域
団
体
関
係
者
と
関
わ
り 

た
く
な
い
か
ら 

近
隣
住
民
と
関
わ
り
た
く 

な
い
か
ら 

人
前
に
出
る
の
が 

苦
手
だ
か
ら 

地
域
団
体
の
活
動
そ
の
も
の 

に
必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら 

せ
っ
か
く
の
休
日
や
勤
務 

時
間
外
に
、
地
域
活
動
に
時
間 

を
取
ら
れ
た
く
な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 134  58.2  14.9  3.7  3.7  35.1  8.2  23.1  18.7  0.7  

北部 154  59.7  14.3  2.6  2.6  27.3  3.2  28.6  21.4  1.9  

清水 150  67.3  15.3  8.7  4.0  27.3  6.7  21.3  16.0  － 

龍田 191  63.9  16.8  2.1  1.0  19.4  5.8  22.0  20.4  1.0  

わからない 2  50.0  － － － － － － － 50.0  
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問 31にて、「２．ない」と回答された方にお聞きします。 

問 35 役員にならなかった理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「頼まれなかったから」の割合が 45.1％と最も高く、次いで「仕事等が忙しく時間がとれない

から」の割合が 38.2％、「人前に出るのが苦手だから」の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「仕事等が忙しく時間がとれないから」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
等
が
忙
し
く
時
間
が 

と
れ
な
い
か
ら 

休
日
等
の
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
な 

時
間
を
割
か
れ
た
く
な
い
か
ら 

人
間
関
係
が
面
倒
と 

感
じ
る
か
ら 

関
わ
り
た
く
な
い
人
が 

い
る
か
ら 

そ
も
そ
も
地
域
団
体
等
の 

存
在
意
義
を
感
じ
な
い
か
ら 

役
員
の
負
担
が
重
過
ぎ
る 

か
ら 

人
前
に
出
る
の
が 

苦
手
だ
か
ら 

頼
ま
れ
な
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 871  44.5  16.4  9.1  3.1  3.1  8.6  15.3  44.7  11.1  4.0  

女  性 1262  33.8  14.4  11.1  2.7  3.7  13.5  16.5  45.3  19.7  6.5  

 

  

N = 2,161 ％

仕事等が忙しく時間がとれないから

休日等のプライベートな時間を
割かれたくないから

人間関係が面倒と感じるから

関わりたくない人がいるから

そもそも地域団体等の存在意義を
感じないから

役員の負担が重過ぎるから

人前に出るのが苦手だから

頼まれなかったから

その他

無回答

38.2

15.2

10.2

2.9

3.5

11.4

15.9

45.1

16.1

5.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年齢別】 

年齢別でみると、５０歳代以下で年齢が高くなるつれ「仕事等が忙しく時間がとれないから」

の割合が高くなっています。また、３０歳代以上で年齢が低くなるにつれ「頼まれなかったから」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
等
が
忙
し
く
時
間
が 

と
れ
な
い
か
ら 

休
日
等
の
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
な 

時
間
を
割
か
れ
た
く
な
い
か
ら 

人
間
関
係
が
面
倒
と 

感
じ
る
か
ら 

関
わ
り
た
く
な
い
人
が 

い
る
か
ら 

そ
も
そ
も
地
域
団
体
等
の 

存
在
意
義
を
感
じ
な
い
か
ら 

役
員
の
負
担
が
重
過
ぎ
る 

か
ら 

人
前
に
出
る
の
が 

苦
手
だ
か
ら 

頼
ま
れ
な
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 301  29.6  14.6  9.0  1.7  3.7  5.3  13.0  54.5  21.3  3.7  

３０歳代 485  34.2  17.1  10.3  2.3  3.3  9.5  14.4  58.1  16.5  5.2  

４０歳代 534  40.3  16.3  10.9  3.2  4.1  15.0  15.9  45.3  15.5  4.1  

５０歳代 443  46.7  14.9  10.2  3.2  2.7  12.2  14.4  35.2  17.2  4.7  

６０歳代 367  37.6  11.7  10.4  3.8  3.8  13.9  22.9  31.9  11.7  10.1  

 

 

【地域別】 

地域別でみると、大きな差異はみられません。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
等
が
忙
し
く
時
間
が 

と
れ
な
い
か
ら 

休
日
等
の
プ
ラ
イ
ベ
ー
ト
な 

時
間
を
割
か
れ
た
く
な
い
か
ら 

人
間
関
係
が
面
倒
と 

感
じ
る
か
ら 

関
わ
り
た
く
な
い
人
が 

い
る
か
ら 

そ
も
そ
も
地
域
団
体
等
の 

存
在
意
義
を
感
じ
な
い
か
ら 

役
員
の
負
担
が
重
過
ぎ
る 

か
ら 

人
前
に
出
る
の
が 

苦
手
だ
か
ら 

頼
ま
れ
な
か
っ
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 374  34.5  12.0  7.5  2.1  2.4  10.4  13.6  48.1  18.7  6.7  

北部 372  37.6  16.4  11.8  3.2  3.0  11.6  16.1  45.7  16.7  5.6  

清水 666  40.4  17.0  10.7  2.7  2.7  11.3  17.7  44.4  14.6  4.4  

龍田 641  39.3  14.0  9.8  3.3  5.0  12.6  14.2  44.8  16.5  5.3  

わからない 57  31.6  22.8  15.8  1.8  5.3  10.5  22.8  47.4  15.8  10.5  
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問 36 あなたは、地域活動に関わっていますか。いずれか１つに○をつけてください。 

「関わっている」の割合が 35.6％、「関わっていない」の割合が 62.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「関わっている」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関わっている 関わっていない 無回答

N =

　 3,144 35.6 62.4 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

36.7

34.8

61.8

63.0

1.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

13.7

26.0

41.9

39.0

42.3

85.0

73.1

56.7

58.7

54.4

1.3

0.9

1.5

2.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「関わっている」の割合が高くなっています。また、

清水、龍田で「関わっていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅で「関わっている」の割合が高くなってい

ます。また、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンションで「関わっていない」の割合が高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関わっている 関わっていない 無回答

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

46.4

41.4

29.3

33.3

3.3

51.0

56.6

68.8

65.1

95.0

2.6

2.1

1.9

1.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

44.3

30.3

41.8

15.1

34.8

20.5

53.8

67.4

54.1

83.5

63.8

76.9

2.0

2.2

4.1

1.5

1.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 37 あなたは、地域活動に関わりたいと思いますか。いずれか１つに○をつけてくだ

さい。 

「どちらでもない」の割合が 51.4％と最も高く、次いで「思わない」の割合が 23.4％、「思う」

の割合が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「思う」の割合が高くなっています。また、他の年齢

に比べ、２０歳代で「思わない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

思う 思わない どちらでもない 無回答

N =

　 3,144 23.2 23.4 51.4 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

26.8

20.8

22.9

23.7

49.0

53.1

1.3

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

15.6

19.1

23.5

23.8

28.7

29.0

23.0

21.5

23.7

23.1

55.0

56.9

53.8

49.9

44.5

0.3

1.1

1.2

2.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木、北部で「思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅で「思う」の割合が高くなっています。ま

た、市営・県営などの公営賃貸住宅、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンションで「思わない」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

28.1

26.9

19.3

22.6

5.0

21.9

20.0

23.9

23.9

45.0

46.1

51.7

55.3

51.8

48.3

3.9

1.4

1.5

1.7

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

思う 思わない どちらでもない 無回答

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

27.3

21.3

13.9

15.3

23.2

12.8

20.8

19.1

32.8

29.0

14.5

28.2

49.8

58.4

50.0

54.2

59.4

56.4

2.1

1.1

3.3

1.5

2.9

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 38 あなたが地域団体の会合等に参加するとしたら、どの時間帯が望ましいと考えま

すか。あてはまるもの２つまでに○をつけてください。 

「平日の夜間」の割合が 34.3％と最も高く、次いで「土、日、祝日の午前」の割合が 32.8％、

「土、日、祝日の午後（～夕方）」の割合が 12.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「土、日、祝日の午前」の割合が高くなっています。また、

男性に比べ、女性で「平日の午前」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

土
、
日
、
祝
日
の
午
前 

土
、
日
、
祝
日
の
午
後 

（
～
夕
方
） 

土
、
日
、
祝
日
の
夜
間 

平
日
の
午
前 

平
日
の
午
後 

平
日
の
夜
間 

無
回
答 

男  性 1192  37.0  13.3  13.4  5.6  5.5  32.2  7.0  

女  性 1912  30.0  11.5  11.0  11.3  10.1  35.7  7.0  

 

  

N = 3,144 ％

土、日、祝日の午前

土、日、祝日の午後（～夕方）

土、日、祝日の夜間

平日の午前

平日の午後

平日の夜間

無回答

32.8

12.2

11.9

9.0

8.2

34.3

7.1

0 10 20 30 40 50
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「土、日、祝日の午前」の割合が高くなる傾向がみら

れます。また、他の年齢に比べ、３０歳代、４０歳代で「平日の夜間」の割合が、６０歳代で「平

日の午前」「平日の午後」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

土
、
日
、
祝
日
の
午
前 

土
、
日
、
祝
日
の
午
後 

（
～
夕
方
） 

土
、
日
、
祝
日
の
夜
間 

平
日
の
午
前 

平
日
の
午
後 

平
日
の
夜
間 

無
回
答 

２０歳代 307  42.0  13.4  9.8  7.8  7.2  33.2  4.6  

３０歳代 566  36.0  13.8  11.3  9.4  8.3  38.0  5.3  

４０歳代 810  32.1  12.1  13.2  6.9  5.3  39.3  5.8  

５０歳代 739  32.7  10.7  12.2  6.9  8.1  34.0  8.4  

６０歳代 676  26.3  11.2  11.5  14.5  12.7  26.5  9.5  

 

 

 

【地域別】 

地域別でみると、すべての地域で「平日の夜間」、「土、日、祝日の午前」の割合が高く３割を

超えています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

土
、
日
、
祝
日
の
午
前 

土
、
日
、
祝
日
の
午
後

（
～
夕
方
） 

土
、
日
、
祝
日
の
夜
間 

平
日
の
午
前 

平
日
の
午
後 

平
日
の
夜
間 

無
回
答 

植木 612  32.5  10.1  15.4  8.2  8.0  34.6  6.5  

北部 580  32.6  10.9  13.1  7.6  9.5  36.4  5.0  

清水 890  35.4  13.5  8.3  10.2  8.2  31.8  7.4  

龍田 937  31.1  12.0  12.7  9.7  7.8  35.8  7.4  

わからない 60  21.7  20.0  5.0  8.3  8.3  31.7  15.0  
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問 39 問 38 にて回答された時間が望ましいと考えられる理由は何ですか。あてはまる

ものすべてに○をつけてください。 

「仕事があるから」の割合が 64.6％と最も高く、次いで「家事があるから」の割合が 21.1％、

「ゆっくりしたいから」の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「仕事があるから」「ゆっくりしたいから」の割合が高くな

っています。また、男性に比べ、女性で「家事があるから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
が
あ
る
か
ら 

ゆ
っ
く
り
し
た
い
か
ら 

家
事
が
あ
る
か
ら 

学
校
が
あ
る
か
ら 

外
に
出
か
け
た
い
か
ら 

趣
味
の
時
間
が
あ
る
か
ら 

通
院
等 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 1192  69.4  24.2  8.7  2.0  13.7  11.6  5.0  4.9  4.9  

女  性 1912  61.7  18.7  28.8  3.7  12.0  7.2  6.7  10.1  6.0  

 

  

N = 3,144 ％

仕事があるから

ゆっくりしたいから

家事があるから

学校があるから

外に出かけたいから

趣味の時間があるから

通院等

その他

無回答

64.6

20.9

21.1

3.1

12.7

8.8

6.0

8.0

5.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年齢別】 

年齢別でみると、３０歳代以上で年齢が下がるにつれ「仕事があるから」の割合が高くなって

います。また、他の年齢に比べ、２０歳代で「ゆっくりしたいから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
が
あ
る
か
ら 

ゆ
っ
く
り
し
た
い
か
ら 

家
事
が
あ
る
か
ら 

学
校
が
あ
る
か
ら 

外
に
出
か
け
た
い
か
ら 

趣
味
の
時
間
が
あ
る
か
ら 

通
院
等 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 307  65.5  25.7  15.6  9.8  13.0  10.4  2.6  5.5  3.6  

３０歳代 566  70.0  20.8  25.1  3.9  15.9  7.6  2.7  9.4  3.9  

４０歳代 810  71.6  20.1  23.5  4.6  12.8  7.0  5.9  9.0  4.4  

５０歳代 739  68.5  18.1  18.1  0.8  10.7  7.4  6.8  8.3  5.5  

６０歳代 676  47.6  22.3  20.3  － 11.7  12.9  9.8  7.0  9.3  

 

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木、北部で「仕事があるから」の割合が高くなっていま

す。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
が
あ
る
か
ら 

ゆ
っ
く
り
し
た
い
か
ら 

家
事
が
あ
る
か
ら 

学
校
が
あ
る
か
ら 

外
に
出
か
け
た
い
か
ら 

趣
味
の
時
間
が
あ
る
か
ら 

通
院
等 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 612  67.0  22.2  20.8  4.1  12.1  9.2  5.7  4.4  5.9  

北部 580  66.4  23.3  21.2  3.1  11.7  7.8  5.2  7.1  4.7  

清水 890  62.1  21.2  19.6  2.7  13.8  9.6  6.6  9.1  6.0  

龍田 937  64.6  17.6  23.1  2.9  12.4  8.5  6.4  10.1  5.3  

わからない 60  63.3  23.3  15.0  － 11.7  8.3  5.0  6.7  10.0  

 

  



110 

問 40 あなたが地域団体の会合等に参加するとしたら、１回あたりの会合の長さはどの

位が望ましいと考えますか。いずれかひとつに○をつけてください。 

「１時間以内」の割合が 58.5％と最も高く、次いで「30分以内」の割合が 25.1％、「２時間以

内」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「１時間以内」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が下がるにつれ「30分以内」の割合が高く、年齢が上がるにつれ「１時

間以内」「２時間以内」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 その他 無回答

N =

　 3,144 25.1 58.5 11.2
0.3
1.6 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

26.3

23.9

55.6

60.6

11.8

10.9

0.3

0.3

2.1

1.3

3.8

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

38.4

33.6

28.3

20.6

12.1

49.5

53.5

58.5

61.7

63.8

8.8

8.5

9.0

11.5

17.0

0.3

0.2

0.1

0.7

1.0

1.6

1.5

2.6

1.0

2.0

2.8

2.5

3.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、清水、龍田で「30分以内」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 問 40 にて回答された時間が望ましいと考えられる理由は何ですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

「長時間の会議は、各個人への負担が大きい」の割合が 49.4％と最も高く、次いで「参加者全

員の情報共有のためには、これ位の時間が必要」の割合が 24.7％、「会議で何かを決めるために

は、これ位の時間が必要」の割合が 24.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30分以内 １時間以内 ２時間以内 ３時間以内 その他 無回答

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

20.1

20.0

26.3

28.0

48.3

62.7

61.9

57.5

57.0

35.0

11.4

14.7

10.4

10.1

3.3

0.3

0.3

0.4

1.0

0.9

2.0

1.7

5.0

4.4

2.6

3.4

2.8

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 3,144 ％

参加者全員の情報共有のためには、
これ位の時間が必要

会議で何かを決めるためには、これ位の
時間が必要

できるだけ会議の開催が少なくなるよう、
１回の会議時間は長い方が良い

長い時間、地域団体の会合に参加する
余裕が無い

自分の時間が大事

集中力が続かない

もっと時間を短縮できると思う

連絡事項などは、わざわざ会議で伝える
必要は無い

長時間の会議は、各個人への負担が大きい

その他

無回答

24.7

24.7

2.6

21.2

9.0

15.7

13.1

15.0

49.4

3.1

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「集中力が続かない」の割合が高くなっています。また、

男性に比べ、女性で「長い時間、地域団体の会合に参加する余裕が無い」「長時間の会議は、各個

人への負担が大きい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

参
加
者
全
員
の
情
報
共
有
の 

た
め
に
は
、
こ
れ
位
の
時
間
が 

必
要 

会
議
で
何
か
を
決
め
る
た
め 

に
は
、
こ
れ
位
の
時
間
が
必
要 

で
き
る
だ
け
会
議
の
開
催
が 

少
な
く
な
る
よ
う
、
１
回
の 

会
議
時
間
は
長
い
方
が
良
い 

長
い
時
間
、
地
域
団
体
の
会
合 

に
参
加
す
る
余
裕
が
無
い 

自
分
の
時
間
が
大
事 

男  性 1192  26.0  25.5  1.8  18.0  9.1  

女  性 1912  24.1  24.3  3.1  23.3  8.7  
 

区分 

集
中
力
が
続
か
な
い 

も
っ
と
時
間
を
短
縮
で
き
る

と
思
う 

連
絡
事
項
な
ど
は
、
わ
ざ
わ
ざ 

会
議
で
伝
え
る
必
要
は
無
い 

長
時
間
の
会
議
は
、
各
個
人 

へ
の
負
担
が
大
き
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 20.0  13.9  14.9  43.8  3.1  5.7  

女  性 13.2  12.7  15.1  53.1  3.1  5.5  
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「参加者全員の情報共有のためには、これ位の時間が

必要」「会議で何かを決めるためには、これ位の時間が必要」の割合が高く、年齢が低くなるにつ

れ「長い時間、地域団体の会合に参加する余裕が無い」「自分の時間が大事」「集中力が続かない」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

参
加
者
全
員
の
情
報
共
有
の 

た
め
に
は
、
こ
れ
位
の
時
間
が 

必
要 

会
議
で
何
か
を
決
め
る
た
め 

に
は
、
こ
れ
位
の
時
間
が
必
要 

で
き
る
だ
け
会
議
の
開
催
が 

少
な
く
な
る
よ
う
、
１
回
の 

会
議
時
間
は
長
い
方
が
良
い 

長
い
時
間
、
地
域
団
体
の
会
合 

に
参
加
す
る
余
裕
が
無
い 

自
分
の
時
間
が
大
事 

２０歳代 307  18.2  14.0  1.6  24.4  18.9  

３０歳代 566  17.5  19.8  3.4  26.0  12.0  

４０歳代 810  21.5  22.0  3.2  25.3  9.0  

５０歳代 739  27.3  29.6  1.5  18.5  6.1  

６０歳代 676  34.9  31.4  3.0  14.1  4.9  

 

区分 

集
中
力
が
続
か
な
い 

も
っ
と
時
間
を
短
縮
で
き
る

と
思
う 

連
絡
事
項
な
ど
は
、
わ
ざ
わ
ざ 

会
議
で
伝
え
る
必
要
は
無
い 

長
時
間
の
会
議
は
、
各
個
人 

へ
の
負
担
が
大
き
い 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 21.8  15.0  14.3  50.2  1.3  3.6  

３０歳代 18.4  15.7  17.3  50.9  4.1  4.6  

４０歳代 18.4  14.2  18.0  52.7  3.6  4.6  

５０歳代 13.7  11.4  13.4  48.3  3.4  6.0  

６０歳代 9.9  10.9  11.5  45.4  2.2  8.6  
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、北部、龍田で「長時間の会議は、各個人への負担が大きい」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

参
加
者
全
員
の
情
報
共
有
の 

た
め
に
は
、
こ
れ
位
の
時
間
が 

必
要 

会
議
で
何
か
を
決
め
る
た
め 

に
は
、
こ
れ
位
の
時
間
が
必
要 

で
き
る
だ
け
会
議
の
開
催
が 

少
な
く
な
る
よ
う
、
１
回
の 

会
議
時
間
は
長
い
方
が
良
い 

長
い
時
間
、
地
域
団
体
の
会
合 

に
参
加
す
る
余
裕
が
無
い 

自
分
の
時
間
が
大
事 

植木 612  27.5  26.3  2.5  19.8  6.0  

北部 580  27.4  28.6  3.3  17.4  9.3  

清水 890  24.3  22.5  2.2  22.7  9.3  

龍田 937  22.7  24.3  2.7  22.5  9.2  

わからない 60  15.0  13.3  3.3  31.7  20.0  

 

区分 

集
中
力
が
続
か
な
い 

も
っ
と
時
間
を
短
縮
で
き
る

と
思
う 

連
絡
事
項
な
ど
は
、
わ
ざ
わ
ざ 

会
議
で
伝
え
る
必
要
は
無
い 

長
時
間
の
会
議
は
、
各
個
人 

へ
の
負
担
が
大
き
い 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 15.4  11.9  12.7  45.4  2.3  7.2  

北部 14.0  12.2  14.7  52.8  2.9  5.0  

清水 15.5  12.5  15.1  47.4  3.6  5.5  

龍田 17.5  15.0  16.3  52.4  3.1  4.6  

わからない 18.3  13.3  25.0  46.7  6.7  13.3  
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６ 地域の行事について 

問 42 あなたは地域のイベントや行事に参加したことがありますか。いずれか１つに○

をつけてください。 

「ある」の割合が 56.9％、「ない」の割合が 41.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「ない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「ある」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

　 3,144 56.9 41.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

53.5

59.2

45.2

39.1

1.3

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

35.5

48.6

60.6

59.4

66.3

63.5

50.5

38.4

38.7

30.8

1.0

0.9

1.0

1.9

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木、北部で「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅で「ある」の割合が高くなっています。ま

た、民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション、社宅、官舎、寮で「ない」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

61.6

65.0

51.0

58.2

15.0

35.8

33.8

47.5

40.8

80.0

2.6

1.2

1.5

1.1

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅
（分譲マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

66.5

62.9

54.9

36.4

34.8

28.2

31.8

36.0

41.8

62.5

63.8

64.1

1.6

1.1

3.3

1.1

1.4

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 42にて、「１．ある」と回答された方にお聞きします。 

問 43 地域のイベントに参加したきっかけ、動機は何ですか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

「近くで開催されると知ってなんとなく」の割合が 33.0％と最も高く、次いで「自分がそのイ

ベントのスタッフだから」の割合が 28.3％、「人に誘われて」の割合が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「自分がそのイベントのスタッフだから」の割合が高くな

っています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

内
容
・
企
画
が
楽
し
そ
う
、 

役
に
立
ち
そ
う
だ
か
ら 

町
内
の
人
と
交
流
し
た
い 

か
ら 

近
く
で
開
催
さ
れ
る
と 

知
っ
て
な
ん
と
な
く 

人
に
誘
わ
れ
て 

自
分
が
そ
の
イ
ベ
ン
ト
の 

ス
タ
ッ
フ
だ
か
ら 

前
回
も
参
加
し
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 638  15.5  15.5  31.3  25.2  23.4  12.7  9.2  2.0  

女  性 1131  18.2  14.0  34.0  21.5  30.9  9.4  9.5  1.4  

 

  

N = 1,788 ％

内容・企画が楽しそう、
役に立ちそうだから

町内の人と交流したいから

近くで開催されると知って
なんとなく

人に誘われて

自分がそのイベントのスタッフ

だから

前回も参加したから

その他

無回答

17.2

14.5

33.0

22.8

28.3

10.5

9.3

1.7

0 10 20 30 40 50
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「町内の人と交流したいから」「自分がそのイベントの

スタッフだから」の割合が、年齢が低くなるにつれ「内容・企画が楽しそう、役に立ちそうだか

ら」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他の年齢に比べ、３０歳代で「近くで開催され

ると知ってなんとなく」の割合が、２０歳代で「人に誘われて」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

内
容
・
企
画
が
楽
し
そ
う
、 

役
に
立
ち
そ
う
だ
か
ら 

町
内
の
人
と
交
流
し
た
い 

か
ら 

近
く
で
開
催
さ
れ
る
と 

知
っ
て
な
ん
と
な
く 

人
に
誘
わ
れ
て 

自
分
が
そ
の
イ
ベ
ン
ト
の 

ス
タ
ッ
フ
だ
か
ら 

前
回
も
参
加
し
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 109  22.9  8.3  40.4  40.4  8.3  10.1  7.3  1.8  

３０歳代 275  22.9  11.3  53.1  21.5  9.8  12.4  8.7  0.7  

４０歳代 491  18.3  11.2  35.6  22.0  30.8  11.2  8.8  2.2  

５０歳代 439  15.3  16.4  23.2  18.0  36.7  8.4  12.1  1.8  

６０歳代 448  13.4  19.6  25.7  25.2  33.0  11.2  8.3  1.3  

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、龍田で「自分がそのイベントのスタッフだから」の割合が

高くなっています。また、植木、北部で「町内の人と交流したいから」の割合が高くなっていま

す。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

内
容
・
企
画
が
楽
し
そ
う
、 

役
に
立
ち
そ
う
だ
か
ら 

町
内
の
人
と
交
流
し
た
い 

か
ら 

近
く
で
開
催
さ
れ
る
と 

知
っ
て
な
ん
と
な
く 

人
に
誘
わ
れ
て 

自
分
が
そ
の
イ
ベ
ン
ト
の 

ス
タ
ッ
フ
だ
か
ら 

前
回
も
参
加
し
た
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 377  15.1  19.9  24.9  24.4  28.1  10.1  7.4  2.7  

北部 377  16.2  19.4  31.3  22.5  26.3  15.9  9.8  0.8  

清水 454  20.3  10.6  38.3  24.4  23.8  7.9  10.4  1.1  

龍田 545  17.1  10.6  35.4  20.9  33.8  9.7  9.2  1.8  

わからない 9  22.2  11.1  33.3  － 22.2  － 11.1  11.1  
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問 42にて、「２．ない」と回答された方にお聞きします。 

問 44 地域の夏祭り等のイベントについて、あなたはどのような内容のものだったら見

てみたい、参加してみたいと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてくだ

さい。 

「打ち上げ花火」の割合が 42.4％と最も高く、次いで「盆踊り大会」の割合が 17.3％、「バー

ベキュー」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 1,304 ％

盆踊り大会

輪投げ

射的

水風船釣り

スイカ割り

花火（家庭用）

打ち上げ花火

ダンス

寸劇

手品

仮装

２人羽織

ビンゴ大会

○×クイズ

カラオケ大会（カラオケバトル）

アームレスリング（腕相撲）大会

17.3

4.7

6.7

5.2

3.8

6.7

42.4

3.9

1.7

2.9

2.5

0.6

13.7

4.1

6.7

1.7

0 10 20 30 40 50

％

大食い大会

早食い大会

早飲み大会

こども相撲大会

流しそうめん

ファッションショー

お笑い大会

オークション

絶叫大会

お化け屋敷

迷路

フィーリングカップル

バーベキュー

イントロクイズ

その他

無回答

3.5

3.6

3.1

4.6

7.3

2.5

6.7

5.4

1.5

6.1

4.2

2.2

15.1

2.0

14.6

17.4

0 10 20 30 40 50
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「打ち上げ花火」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

盆
踊
り
大
会 

輪
投
げ 

射
的 

水
風
船
釣
り 

ス
イ
カ
割
り 

花
火
（
家
庭
用
） 

打
ち
上
げ
花
火 

ダ
ン
ス 

寸
劇 

手
品 

仮
装 

２
人
羽
織 

ビ
ン
ゴ
大
会 

○×

ク
イ
ズ 

カ
ラ
オ
ケ
大
会 

（
カ
ラ
オ
ケ
バ
ト
ル
） 

ア
ー
ム
レ
ス
リ
ン
グ 

（
腕
相
撲
）
大
会 

男  性 539  18.6  4.6  7.6  4.8  3.9  7.6  36.4  3.2  1.5  3.0  2.6  0.6  12.1  4.3  7.1  2.0  

女  性 747  16.2  4.8  6.2  5.5  3.7  6.2  46.7  4.4  1.9  2.9  2.4  0.7  15.1  4.1  6.6  1.5  
 

区分 

大
食
い
大
会 

早
食
い
大
会 

早
飲
み
大
会 

こ
ど
も
相
撲
大
会 

流
し
そ
う
め
ん 

フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
シ
ョ
ー 

お
笑
い
大
会 

オ
ー
ク
シ
ョ
ン 

絶
叫
大
会 

お
化
け
屋
敷 

迷
路 

フ
ィ
ー
リ
ン
グ
カ
ッ
プ
ル 

バ
ー
ベ
キ
ュ
ー 

イ
ン
ト
ロ
ク
イ
ズ 

そ
の
他 

無
回
答 

 

男  性 4.3  4.8  4.5  5.8  6.5  2.6  3.9  6.3  1.7  5.2  2.4  3.0  17.8  2.0  15.4  18.7  

女  性 2.9  2.8  2.1  3.9  7.9  2.4  8.8  4.7  1.3  6.8  5.6  1.5  13.3  2.0  13.9  16.7  
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「射的」「打ち上げ花火」「ビンゴ大会」「流しそうめん」

「お化け屋敷」「バーベキュー」の割合が高くなる傾向がみられます。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

盆
踊
り
大
会 

輪
投
げ 

射
的 

水
風
船
釣
り 

ス
イ
カ
割
り 

花
火
（
家
庭
用
） 

打
ち
上
げ
花
火 

ダ
ン
ス 

寸
劇 

手
品 

仮
装 

２
人
羽
織 

ビ
ン
ゴ
大
会 

○×

ク
イ
ズ 

カ
ラ
オ
ケ
大
会 

（
カ
ラ
オ
ケ
バ
ト
ル
） 

ア
ー
ム
レ
ス
リ
ン
グ 

（
腕
相
撲
）
大
会 

２０歳代 195  17.4  6.2  12.3  7.2  6.7  12.3  60.5  7.2  2.1  4.1  6.7  1.0  23.1  5.6  10.3  4.1  

３０歳代 286  19.9  7.3  10.1  9.4  5.9  7.7  54.5  5.6  1.4  3.1  3.8  0.7  19.9  5.9  8.7  2.4  

４０歳代 311  15.8  4.8  6.4  6.4  2.9  7.1  39.9  2.6  0.3  2.9  1.0  0.3  11.9  3.9  5.8  1.3  

５０歳代 286  12.9  2.8  2.8  1.7  2.4  4.9  31.1  2.4  2.1  2.4  1.0  0.7  7.7  2.4  4.9  0.7  

６０歳代 208  20.7  2.4  2.9  0.5  1.4  2.4  28.8  2.4  3.4  1.9  1.0  0.5  8.2  3.4  4.8  0.5  

 

区分 

大
食
い
大
会 

早
食
い
大
会 

早
飲
み
大
会 

こ
ど
も
相
撲
大
会 

流
し
そ
う
め
ん 

フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
シ
ョ
ー 

お
笑
い
大
会 

オ
ー
ク
シ
ョ
ン 

絶
叫
大
会 

お
化
け
屋
敷 

迷
路 

フ
ィ
ー
リ
ン
グ
カ
ッ
プ
ル 

バ
ー
ベ
キ
ュ
ー 

イ
ン
ト
ロ
ク
イ
ズ 

そ
の
他 

無
回
答 

 

２０歳代 5.1  7.2  5.6  6.2  13.3  2.6  9.2  7.2  3.1  11.8  5.6  4.6  24.6  2.6  6.7  6.7  

３０歳代 5.9  5.2  5.2  8.4  11.9  3.5  5.9  5.9  3.1  9.1  8.4  3.1  22.4  2.8  11.5  11.5  

４０歳代 3.5  2.9  2.6  3.2  5.1  2.9  4.8  4.8  0.6  6.8  3.9  2.6  12.9  2.3  14.5  17.4  

５０歳代 1.4  2.1  1.0  2.4  3.1  1.7  7.0  4.9  0.3  2.4  2.1  0.7  8.4  1.7  19.2  25.2  

６０歳代 1.4  1.4  1.4  3.4  4.3  1.4  7.7  4.3  0.5  1.0  1.0  － 9.1  0.5  19.2  26.0  
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【地域別】 

地域別でみると、大きな差異はみられません。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

盆
踊
り
大
会 

輪
投
げ 

射
的 

水
風
船
釣
り 

ス
イ
カ
割
り 

花
火
（
家
庭
用
） 

打
ち
上
げ
花
火 

ダ
ン
ス 

寸
劇 

手
品 

仮
装 

２
人
羽
織 

ビ
ン
ゴ
大
会 

○×

ク
イ
ズ 

カ
ラ
オ
ケ
大
会 

（
カ
ラ
オ
ケ
バ
ト
ル
） 

ア
ー
ム
レ
ス
リ
ン
グ 

（
腕
相
撲
）
大
会 

植木 219  16.9  4.6  7.3  5.9  5.5  5.9  43.8  4.1  0.5  3.2  2.7  1.4  15.1  5.5  6.8  3.2  

北部 196  12.2  1.5  4.1  3.1  1.5  6.1  46.4  2.0  1.5  2.6  2.0  0.5  13.3  3.6  7.1  1.0  

清水 423  17.5  6.1  8.3  6.6  3.8  7.1  40.4  3.8  1.2  2.8  1.4  0.2  13.9  3.1  5.0  1.4  

龍田 382  19.4  4.7  6.3  4.7  3.9  7.3  40.8  4.5  2.6  3.1  2.6  0.5  12.3  4.5  7.6  1.0  

わからない 48  12.5  6.3  6.3  4.2  4.2  4.2  47.9  6.3  4.2  4.2  8.3  2.1  18.8  8.3  14.6  4.2  

 

区分 

大
食
い
大
会 

早
食
い
大
会 

早
飲
み
大
会 

こ
ど
も
相
撲
大
会 

流
し
そ
う
め
ん 

フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
シ
ョ
ー 

お
笑
い
大
会 

オ
ー
ク
シ
ョ
ン 

絶
叫
大
会 

お
化
け
屋
敷 

迷
路 

フ
ィ
ー
リ
ン
グ
カ
ッ
プ
ル 

バ
ー
ベ
キ
ュ
ー 

イ
ン
ト
ロ
ク
イ
ズ 

そ
の
他 

無
回
答 

 

植木 5.0  4.1  3.7  3.2  5.9  2.3  5.9  8.2  － 8.2  4.1  3.2  16.0  2.3  12.3  18.3  

北部 2.6  5.1  2.6  4.6  4.1  5.6  5.1  3.6  1.5  7.7  6.1  2.6  16.8  2.6  12.8  18.4  

清水 4.0  3.8  3.1  5.2  9.0  1.4  6.4  5.7  1.2  4.0  3.5  1.9  16.3  1.2  15.6  16.3  

龍田 2.4  2.1  2.9  4.5  6.8  1.8  7.9  4.2  1.6  5.8  3.9  1.6  12.0  1.3  15.7  17.0  

わからない 4.2  6.3  2.1  8.3  10.4  4.2  10.4  8.3  8.3  10.4  4.2  2.1  18.8  8.3  14.6  16.7  

 

  



123 

７ 公共施設について 

問 45 あなたが日ごろよく利用している公共施設はどこですか。あてはまるものすべて

に○をつけてください。 

「公園・運動公園」の割合が 28.4％と最も高く、次いで「図書館・図書室」の割合が 25.5％、

「利用したことがない」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,144 ％

地域公民館

老人憩いの家

地域コミュニティセンター

小学校・中学校

図書館・図書室

北区役所

まちづくりセンター

スポーツセンター（体育館）

公園・運動公園

利用したことがない

その他

無回答

13.3

0.8

11.3

12.4

25.5

17.6

3.6

6.8

28.4

21.6

4.5

4.1
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「図書館・図書室」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
公
民
館 

老
人
憩
い
の
家 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー 

小
学
校
・
中
学
校 

図
書
館
・
図
書
室 

北
区
役
所 

ま
ち
づ
く
り
セ
ン
タ
ー 

ス
ポ
ー
ツ
セ
ン
タ
ー 

（
体
育
館
） 

公
園
・
運
動
公
園 

利
用
し
た
こ
と
が
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 1192  12.2  0.6  9.7  9.9  18.3  17.4  3.7  7.3  31.3  24.3  4.1  2.9  

女  性 1912  14.1  0.9  12.4  14.1  30.1  17.9  3.6  6.6  26.6  19.8  4.8  4.6  

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「地域公民館」の割合が高くなっています。また、他

の年齢に比べ、３０歳代で「公園・運動公園」の割合が、３０歳代、４０歳代で「図書館・図書

室」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
公
民
館 

老
人
憩
い
の
家 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー 

小
学
校
・
中
学
校 

図
書
館
・
図
書
室 

北
区
役
所 

ま
ち
づ
く
り
セ
ン
タ
ー 

ス
ポ
ー
ツ
セ
ン
タ
ー 

（
体
育
館
） 

公
園
・
運
動
公
園 

利
用
し
た
こ
と
が
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 307  3.3  0.3  5.5  6.5  20.5  18.2  2.9  11.1  30.6  30.6  5.9  1.6  

３０歳代 566  9.0  － 8.7  15.7  31.1  16.4  4.6  4.9  40.8  19.3  4.2  2.5  

４０歳代 810  11.4  0.6  14.3  24.9  29.9  16.0  3.5  8.1  31.6  17.0  4.7  4.6  

５０歳代 739  15.2  1.1  10.4  6.9  19.1  21.2  4.6  6.0  20.0  25.6  4.5  4.3  

６０歳代 676  21.9  1.6  13.5  3.7  25.1  17.0  2.2  5.9  21.9  19.8  4.3  5.5  
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、龍田で「公園・運動公園」の割合が高くなっています。ま

た、植木で「図書館・図書室」「北区役所」の割合が、植木、北部で「地域公民館」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
公
民
館 

老
人
憩
い
の
家 

地
域
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
セ
ン
タ
ー 

小
学
校
・
中
学
校 

図
書
館
・
図
書
室 

北
区
役
所 

ま
ち
づ
く
り
セ
ン
タ
ー 

ス
ポ
ー
ツ
セ
ン
タ
ー 

（
体
育
館
） 

公
園
・
運
動
公
園 

利
用
し
た
こ
と
が
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 612  18.8  － 13.1  12.1  33.3  29.4  1.1  8.5  16.2  15.5  4.7  3.6  

北部 580  19.3  0.3  10.5  13.8  22.6  21.0  5.5  5.7  24.7  20.0  4.5  4.8  

清水 890  12.1  1.7  11.5  10.9  25.6  13.1  3.6  7.0  31.5  22.5  4.3  4.0  

龍田 937  8.2  0.9  11.6  14.3  22.9  12.6  4.2  6.6  37.1  23.2  4.8  3.5  

わからない 60  3.3  － 1.7  1.7  13.3  15.0  3.3  3.3  6.7  50.0  5.0  6.7  

 

問 46 どのような公共施設であれば利用しやすいですか。あてはまるものすべてに○を

つけてください。 

「料金が安いまたは無料で利用できる」の割合が 64.1％と最も高く、次いで「自宅からの距離

が近い」の割合が 60.9％、「入りやすい雰囲気である」の割合が 46.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,144 ％

料金が安いまたは無料で利用できる

自宅からの距離が近い

イベントやプログラムが豊富にある

入りやすい雰囲気である

職員（管理者）が優しい

施設内の照明が明るい

特に無い

その他

無回答
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24.1

12.3

10.3

3.5

2.8
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【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「特に無い」」の割合が高くなっています。また、男性に比

べ、女性で「料金が安いまたは無料で利用できる」「自宅からの距離が近い」「イベントやプログ

ラムが豊富にある」「入りやすい雰囲気である」「職員（管理者）が優しい」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

料
金
が
安
い
ま
た
は
無
料
で 

利
用
で
き
る 

自
宅
か
ら
の
距
離
が
近
い 

イ
ベ
ン
ト
や
プ
ロ
グ
ラ
ム
が 

豊
富
に
あ
る 

入
り
や
す
い
雰
囲
気
で
あ
る 

職
員
（
管
理
者
）
が
優
し
い 

施
設
内
の
照
明
が
明
る
い 

特
に
無
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 1192  59.4  54.9  20.5  40.4  18.5  10.7  13.6  2.9  2.7  

女  性 1912  67.3  64.8  30.7  51.1  27.6  13.3  8.2  3.7  2.8  

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれ「入りやすい雰囲気である」の割合が高くなっていま

す。また、他の年齢に比べ、２０歳代、３０歳代で「料金が安いまたは無料で利用できる」「職員

（管理者）が優しい」の割合が、３０歳代、４０歳代で「イベントやプログラムが豊富にある」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

料
金
が
安
い
ま
た
は
無
料
で 

利
用
で
き
る 

自
宅
か
ら
の
距
離
が
近
い 

イ
ベ
ン
ト
や
プ
ロ
グ
ラ
ム
が 

豊
富
に
あ
る 

入
り
や
す
い
雰
囲
気
で
あ
る 

職
員
（
管
理
者
）
が
優
し
い 

施
設
内
の
照
明
が
明
る
い 

特
に
無
い 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 307  72.0  55.7  17.3  59.3  27.7  13.4  9.4  2.6  0.7  

３０歳代 566  74.7  63.3  33.4  57.1  32.3  17.8  5.7  5.3  1.4  

４０歳代 810  67.9  63.7  31.4  45.1  23.7  11.5  9.0  3.7  2.1  

５０歳代 739  55.5  55.3  23.7  41.5  20.4  10.6  14.6  3.8  3.4  

６０歳代 676  57.1  64.1  23.8  41.4  20.4  10.2  11.2  1.5  5.0  
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「料金が安いまたは無料で利用できる」の割合が、

龍田で「自宅からの距離が近い」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

料
金
が
安
い
ま
た
は
無
料
で 

利
用
で
き
る 

自
宅
か
ら
の
距
離
が
近
い 

イ
ベ
ン
ト
や
プ
ロ
グ
ラ
ム
が 

豊
富
に
あ
る 

入
り
や
す
い
雰
囲
気
で
あ
る 

職
員
（
管
理
者
）
が
優
し
い 

施
設
内
の
照
明
が
明
る
い 

特
に
無
い 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 612  68.6  53.4  23.4  44.6  23.4  9.8  11.1  2.0  3.4  

北部 580  64.5  63.3  29.1  50.9  25.7  11.6  9.3  4.7  2.1  

清水 890  61.1  60.9  25.6  45.7  24.0  12.7  10.8  3.9  2.2  

龍田 937  65.1  66.2  29.6  47.3  23.7  13.7  9.2  3.2  2.8  

わからない 60  56.7  43.3  13.3  51.7  30.0  18.3  16.7  3.3  10.0  
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８ 広報・情報発信について 

問 47 あなたは熊本市や地域の情報をどこから得ることが多いですか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。 

「市政だより」の割合が 71.7％と最も高く、次いで「情報紙（熊日すぱいす／リビング新聞等）」

の割合が 41.9％、「町内回覧板」の割合が 38.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 3,144 ％

市政だより

ホームページ

ＬＩＮＥ

フェイスブック

町内掲示板

テレビ放送

ラジオ放送

ケーブルテレビ

町内回覧板

新聞紙

情報紙
（熊日すぱいす／リビング新聞等）

動画広告（区民課待合）

地域や近所の方からの口コミ

その他

無回答

71.7

16.7

6.7

2.4

5.3

26.5

7.5

0.8

38.8

25.0

41.9

0.1

7.3

2.1

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「市政だより」「町内回覧板」「情報紙（熊日すぱいす／リ

ビング新聞等）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

市
政
だ
よ
り 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

町
内
掲
示
板 

テ
レ
ビ
放
送 

ラ
ジ
オ
放
送 

男  性 1192  66.9  19.7  5.3  2.6  5.5  25.8  8.4  

女  性 1912  75.0  14.8  7.6  2.3  5.2  27.2  6.9  
 

区分 

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ 

町
内
回
覧
板 

新
聞
紙 

情
報
紙
（
熊
日
す
ぱ
い
す
／ 

リ
ビ
ン
グ
新
聞
等
） 

動
画
広
告
（
区
民
課
待
合
） 

地
域
や
近
所
の
方
か
ら
の 

口
コ
ミ 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 0.8  35.6  26.7  33.2  0.2  6.2  1.8  2.9  

女  性 0.8  41.0  24.3  47.7  0.1  7.9  2.2  2.4  
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「市政だより」「町内回覧板」「新聞紙」の割合が高く

なっています。また、他の年齢に比べ、３０歳代、４０歳代で「情報紙（熊日すぱいす／リビン

グ新聞等）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

市
政
だ
よ
り 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

町
内
掲
示
板 

テ
レ
ビ
放
送 

ラ
ジ
オ
放
送 

２０歳代 307  44.3  19.2  8.8  2.6  3.3  30.9  2.6  

３０歳代 566  65.9  22.8  10.8  4.6  3.7  23.9  4.6  

４０歳代 810  75.1  18.5  9.0  3.6  5.7  22.8  7.9  

５０歳代 739  75.6  17.5  3.8  1.2  4.1  26.5  9.1  

６０歳代 676  81.4  7.4  3.1  0.4  8.3  32.1  9.9  

 

区分 

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ 

町
内
回
覧
板 

新
聞
紙 

情
報
紙
（
熊
日
す
ぱ
い
す
／ 

リ
ビ
ン
グ
新
聞
等
） 

動
画
広
告
（
区
民
課
待
合
） 

地
域
や
近
所
の
方
か
ら
の 

口
コ
ミ 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 1.3  16.3  11.4  31.3  0.3  8.1  5.2  1.3  

３０歳代 0.9  27.0  12.4  45.1  0.2  8.8  2.8  2.7  

４０歳代 0.9  38.3  21.0  46.0  0.1  6.5  1.9  2.1  

５０歳代 0.5  44.1  32.1  40.9  － 4.6  1.1  3.0  

６０歳代 0.7  53.7  39.8  41.1  － 9.5  1.3  3.3  
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、龍田で「情報紙（熊日すぱいす／リビング新聞等）」の割合

が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

市
政
だ
よ
り 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク 

町
内
掲
示
板 

テ
レ
ビ
放
送 

ラ
ジ
オ
放
送 

植木 612  69.9  11.6  5.6  1.1  7.4  21.7  9.0  

北部 580  73.4  16.6  7.9  2.9  5.2  30.3  8.4  

清水 890  70.7  18.9  5.8  2.2  5.8  27.2  6.3  

龍田 937  75.1  18.2  7.5  3.1  3.8  26.4  7.5  

わからない 60  48.3  16.7  6.7  1.7  1.7  40.0  3.3  

 

区分 

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ 

町
内
回
覧
板 

新
聞
紙 

情
報
紙
（
熊
日
す
ぱ
い
す
／ 

リ
ビ
ン
グ
新
聞
等
） 

動
画
広
告
（
区
民
課
待
合
） 

地
域
や
近
所
の
方
か
ら
の 

口
コ
ミ 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 0.3  44.3  25.3  34.6  0.2  12.9  1.5  3.3  

北部 0.9  41.7  26.7  39.1  0.2  8.1  2.4  2.9  

清水 0.7  37.9  24.9  42.8  － 4.7  2.2  2.4  

龍田 1.2  37.4  25.1  49.4  0.1  5.5  1.9  1.8  

わからない 1.7  8.3  10.0  30.0  － 1.7  6.7  6.7  
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問 48 今年から、熊本市はＬＩＮＥでの情報発信を開始しましたが、あなたは熊本市公

式ＬＩＮＥアカウントを利用していますか。いずれか１つに○をつけてください。 

「知らなかったが、今後も利用するつもりはない」の割合が 41.8％と最も高く、次いで「知ら

なかったが、今後は利用してみたい」の割合が 31.8％、「知っているが、利用していない」の割

合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「知らなかったが、今後も利用するつもりはない」の割合

が高くなっています。また、男性に比べ、女性で「知らなかったが、今後は利用してみたい」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「知っているが、利用していない」の割合が高くなる

傾向がみられます。また、他の年齢に比べ、２０歳代、６０歳代で「知らなかったが、今後も利

用するつもりはない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

　 3,144 7.3 15.9 31.8 41.8 3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

6.0

8.2

16.9

15.3

28.6

34.0

45.1

39.9

3.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

7.2

10.6

10.5

5.3

3.3

8.8

14.8

14.1

18.8

18.6

31.6

35.0

36.3

31.3

25.0

51.8

37.1

36.9

41.7

47.5

0.7

2.5

2.2

3.0

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

知っているが、利用していない

知らなかったが、今後は利用してみたい

知らなかったが、今後も利用するつもりはない

無回答
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【地域別】 

地域別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 48にて、「１．利用している」とお答えした方にお聞きします。 

問 49 実際に熊本市公式ＬＩＮＥアカウントを利用してみてどう思いましたか。いずれ

か１つに○をつけてください。 

「自分から検索をしなくても情報が発信されるので助かった」の割合が 50.9％と最も高く、次

いで「必要な情報が手に入った」の割合が 16.1％、「発信される情報が少ない」の割合が 14.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

7.8

7.6

6.0

8.3

6.7

14.9

15.3

17.0

16.0

11.7

31.4

32.2

33.8

30.9

23.3

42.2

41.2

41.5

41.8

50.0

3.8

3.6

1.8

2.9

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

　 230 16.1 50.9 14.3 11.7 1.75.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

知っているが、利用していない

知らなかったが、今後は利用してみたい

知らなかったが、今後も利用するつもりはない

無回答

必要な情報が手に入った

自分から検索をしなくても情報が発信されるので助かった

発信される情報が少ない

発信される情報に、あまり有益なものがない

その他

無回答



134 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「発信される情報が少ない」の割合が高くなっています。

また、男性に比べ、女性で「自分から検索をしなくても情報が発信されるので助かった」の割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、２０歳代、４０歳代で「自分から検索をしなくても情報が

発信されるので助かった」の割合が高くなっています。また、２０歳代で「必要な情報が手に入

った」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

男  性 72

女  性 156

19.4

14.7

47.2

53.2

18.1

12.2

8.3

12.8

4.2

0.6

2.8

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 22

３０歳代 60

４０歳代 85

５０歳代 39

６０歳代 22

27.3

20.0

9.4

15.4

22.7

59.1

45.0

57.6

51.3

36.4

4.5

20.0

12.9

12.8

13.6

4.5

6.7

15.3

7.7

22.7

1.2

7.7

4.5

8.3

3.5

5.1

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要な情報が手に入った

自分から検索をしなくても情報が発信されるので助かった

発信される情報が少ない

発信される情報に、あまり有益なものがない

その他

無回答
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【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、清水で「自分から検索をしなくても情報が発信されるので

助かった」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 50 熊本市では、各区に公式フェイスブックにて地域のイベントなどの情報を発信し

ていますが、あなたはこれらを見たことがありますか。いずれか１つに○をつけて

ください。 

「見たことはない」の割合が 49.0％と最も高く、次いで「フェイスブックを利用していない」

の割合が 39.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 48

北部 44

清水 53

龍田 78

わからない 4

16.7

13.6

18.9

16.7

50.0

54.5

60.4

43.6

50.0

14.6

13.6

13.2

14.1

25.0

14.6

11.4

3.8

15.4

2.1

4.5

1.3

2.1

2.3

3.8

9.0

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

見たことがある 定期的に見ている

見たことはない フェイスブックを利用していない

無回答

N =

　 3,144
6.3

0.9 49.0 39.2 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要な情報が手に入った

自分から検索をしなくても情報が発信されるので助かった

発信される情報が少ない

発信される情報に、あまり有益なものがない

その他

無回答
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【性 別】 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他の年齢に比べ、２０歳代で「見たことはない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

見たことがある 定期的に見ている

見たことはない フェイスブックを利用していない

無回答

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

6.3

6.4

1.3

0.7

47.8

49.7

39.0

39.4

5.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

3.6

7.2

6.7

6.5

6.4

0.3

1.4

1.4

0.8

0.4

55.4

51.9

46.0

46.8

49.6

38.4

36.0

43.2

40.1

36.7

2.3

3.4

2.7

5.8

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【地域別】 

地域別でみると、大きな差異はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

5.6

9.1

5.4

6.0

5.0

0.5

1.0

0.8

1.4

49.2

46.0

50.6

48.8

50.0

39.9

38.1

39.9

39.6

38.3

4.9

5.7

3.4

4.3

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

見たことがある 定期的に見ている

見たことはない フェイスブックを利用していない

無回答
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問 51 災害時に必要な情報を得るための効果的な手段は何だと思いますか。あてはまる

ものすべてに○をつけてください。 

「テレビ放送」の割合が 67.7％と最も高く、次いで「熊本市災害情報メール」の割合が 65.5％、

「ラジオ放送」の割合が 43.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「熊本市災害情報メール」「テレビ放送」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

熊
本
市
災
害
情
報
メ
ー
ル 

テ
レ
ビ
放
送 

ラ
ジ
オ
放
送 

町
内
回
覧
板 

熊
本
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
／ 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
等
） 

新
聞
紙 

地
域
の
方
か
ら
の
口
コ
ミ 

そ
の
他 

無
回
答 

男  性 1192  59.9  64.8  46.3  12.5  22.2  34.8  17.6  11.2  2.3  2.8  

女  性 1912  69.2  69.8  41.7  16.2  26.7  38.2  20.8  14.0  1.8  1.9  

 

  

N = 3,144 ％

熊本市災害情報メール

テレビ放送

ラジオ放送

町内回覧板

熊本市ホームページ

ＳＮＳ
（ＬＩＮＥ／フェイスブック等）

新聞紙

地域の方からの口コミ

その他

無回答

65.5

67.7

43.4

14.8

25.0

36.7

19.4

12.8

1.9

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「熊本市災害情報メール」「テレビ放送」「町内回覧板」

「新聞紙」の割合が、年齢が低くなるにつれ「ＳＮＳ（ＬＩＮＥ／フェイスブック等）」の割合が

高くなる傾向がみられます。また、５０歳代以上に比べ、４０歳代以下で「熊本市ホームページ」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

熊
本
市
災
害
情
報
メ
ー
ル 

テ
レ
ビ
放
送 

ラ
ジ
オ
放
送 

町
内
回
覧
板 

熊
本
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
／ 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
等
） 

新
聞
紙 

地
域
の
方
か
ら
の
口
コ
ミ 

そ
の
他 

無
回
答 

２０歳代 307  60.3  60.9  37.1  6.8  29.3  60.3  13.0  8.5  3.3  1.3  

３０歳代 566  63.4  65.0  41.2  12.4  32.0  50.5  15.5  13.1  1.9  2.1  

４０歳代 810  66.0  64.8  45.7  13.5  29.5  41.4  18.9  14.9  2.3  1.6  

５０歳代 739  67.5  67.4  43.0  14.7  22.1  28.0  20.6  12.0  1.5  2.8  

６０歳代 676  67.5  77.5  46.4  22.0  15.1  19.2  25.7  13.2  1.5  2.8  

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、清水、龍田で「熊本市ホームページ」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

熊
本
市
災
害
情
報
メ
ー
ル 

テ
レ
ビ
放
送 

ラ
ジ
オ
放
送 

町
内
回
覧
板 

熊
本
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ 

Ｓ
Ｎ
Ｓ
（
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
／ 

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
等
） 

新
聞
紙 

地
域
の
方
か
ら
の
口
コ
ミ 

そ
の
他 

無
回
答 

植木 612  63.4  65.0  43.1  19.1  18.6  32.2  18.8  11.6  1.1  2.9  

北部 580  65.5  68.8  45.2  15.0  23.1  37.4  18.8  13.3  1.7  2.8  

清水 890  68.5  67.9  42.4  12.8  27.5  37.5  19.4  13.3  2.5  1.6  

龍田 937  65.1  69.7  44.3  14.3  28.2  39.0  21.0  13.8  1.9  1.7  

わからない 60  65.0  60.0  41.7  8.3  25.0  43.3  13.3  3.3  6.7  3.3  
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問 52 町内回覧板の情報はどのように見ていますか。いずれか１つに○をつけてくださ

い。 

「回覧板を見るのは１人だけだが、家族で情報を共有する」の割合が 36.1％と最も高く、次い

で「回覧板は回ってこない」の割合が 17.6％、「回覧板は家族皆で見る」の割合が 14.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「回覧板を見るのは１人だけで、家族では情報を共有しな

い」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回覧板は家族皆で見る

回覧板を見るのは１人だけだが、家族で情報を共有する

回覧板を見るのは１人だけで、家族では情報を共有しない

一人暮らしのため、回覧板は１人で見る

回覧板は回ってくるが、中身は見ない

回覧板は回ってこない

その他

無回答

N =

　 3,144 14.9 36.1 14.7 5.2 6.5 17.6 1.9 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

男  性 1,192

女  性 1,912

17.8

13.1

33.8

37.7

11.6

16.7

5.6

4.9

8.8

5.1

17.4

17.5

1.9

1.9

3.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「回覧板は家族皆で見る」「回覧板を見るのは１人だけ

だが、家族で情報を共有する」の割合が、年齢が低くなるにつれ「回覧板は回ってこない」の割

合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域別】 

地域別でみると、他の地域に比べ、植木で「回覧板は家族皆で見る」の割合が高くなっていま

す。また、龍田で「回覧板は回ってこない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

２０歳代 307

３０歳代 566

４０歳代 810

５０歳代 739

６０歳代 676

10.1

9.9

12.2

16.8

22.3

20.8

32.5

38.3

39.4

39.9

15.6

15.0

18.1

13.9

10.9

2.6

2.3

3.5

6.1

9.9

15.0

7.4

5.2

6.5

3.8

31.6

28.1

18.1

12.3

7.1

1.6

2.1

2.3

1.8

1.6

2.6

2.7

2.2

3.2

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

植木 612

北部 580

清水 890

龍田 937

わからない 60

21.7

14.5

14.8

11.6

3.3

38.1

37.6

34.4

38.4

6.7

14.2

13.6

17.0

14.8

1.7

4.1

5.3

6.6

4.3

8.3

6.0

8.1

7.2

5.5

5.0

10.1

15.5

15.8

20.9

68.3

1.6

1.7

1.7

2.0

3.3

4.1

3.6

2.5

2.3

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回覧板は家族皆で見る

回覧板を見るのは１人だけだが、家族で情報を共有する

回覧板を見るのは１人だけで、家族では情報を共有しない

一人暮らしのため、回覧板は１人で見る

回覧板は回ってくるが、中身は見ない

回覧板は回ってこない

その他

無回答
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【住まい別】 

住まい別でみると、他に比べ、持ち家一戸建て住宅、持ち家集合住宅（分譲マンションなど）

で「回覧板は家族皆で見る」の割合が高くなっています。また、持ち家一戸建て住宅、市営・県

営などの公営賃貸住宅で「回覧板を見るのは１人だけだが、家族で情報を共有する」の割合が、

民間の借家・賃貸アパート・賃貸マンション、社宅、官舎、寮で「回覧板は回ってこない」の割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

持ち家一戸建て住宅 1,970

持ち家集合住宅（分譲
マンションなど）

89

市営・県営などの
公営賃貸住宅

122

民間の借家・
賃貸アパート・
賃貸マンション

816

社宅、官舎、寮 69

その他 39

19.1

21.3

9.0

6.0

7.2

2.6

44.1

22.5

37.7

20.1

21.7

28.2

17.5

9.0

14.8

9.1

8.7

20.5

4.2

7.9

18.0

5.1

8.7

7.7

7.6

5.6

8.2

4.3

2.9

5.1

2.9

24.7

4.9

51.1

47.8

12.8

1.8

6.7

1.6

1.5

12.8

2.8

2.2

5.7

2.8

2.9

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回覧板は家族皆で見る

回覧板を見るのは１人だけだが、家族で情報を共有する

回覧板を見るのは１人だけで、家族では情報を共有しない

一人暮らしのため、回覧板は１人で見る

回覧板は回ってくるが、中身は見ない

回覧板は回ってこない

その他

無回答
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